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Please register at www.philachina.com and obtain authorization to bid.
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BIDDING INCREMENTS (HK$)

	 100-2,000	 100
	 2,000-3,000	 200	
	 3,000-5,000	 200 or 300
	 5,000-10,000	 500
	 10,000-20,000	 1,000	
	 20,000-30,000	 2,000	
	 30,000-50,000	 2,000 or 3,000
	 50,000-100,000	 5,000	
	 100,000-200,000	 10,000	
	 200,000-300,000	 20,000
	 300,000-500,000	 20,000 or 30,000	
	 500,000-1,000,000	 50,000	
	

Bids outside these increments will be reduced to the nearest increment.

ESTIMATES

Starting bids have been given for all lots in this auction.  They are meant to 
reflect our idea of the lowest market value of the item given its scarcity and 
condition.  Lots may open for more than the starting bids as commissioned 
biddings dictate.

KEYS TO CATALOG

Symbols
H	 Unused/Mint (with gum, no gum, regummed)	 B	 Booklet
m	 Used						      E	 Essay
o	 Block or strip of four or larger			   P	 Proof
s	 On piece					     S	 Specimen
)	 Cover, card, entire or document			  F	 Forgery

Abbreviations
cds	 circular date stamp			   NH	 never hinged	
CTO	 cancelled to order			   UM	 unmounted mint	
FDC	 first day cover				    og	 original gum

INSTRUCTIONS FOR PAYMENT BY WIRE TRANSFER

Hang Seng Bank
Head Office, 83 Des Voeux Road Central, Hong Kong

Swift Code HASEHKHH
For Phila China Limited, Account #388-553877-001

For overseas remittances please add HK$400 to cover bank charges plus any additional 
fees imposed by your bank.  HK$500 for standard shipping/handling fee per shipment,

there will be additional charges for literature and carton lot shipments.



CONDITIONS OF BUSINESS
Starting prices have been given for all lots in this auction.  They are meant to reflect our 
idea of the lowest market value of the item given its scarcity and condition.  Lots normally 
open at or above and may sell for more as biddings dictate.

Postal Bid Forms should be sent or faxed to be received by our office before 12 midnight 
prior to the day of the auction.  For afternoon auctions no later than 12 noon on auction 
day.  Extension on lots should be noted on bid forms.

All lots will be sold to the highest bidder.  A 20% Buyer's Premium will be added to the 
hammer price, on all lots.  The buyer agrees to pay all shipping and handling costs.  It 
is solely the buyer's responsibility to notify Phila China Limited of any special shipping 
instructions.

In the case of tie bids or any other disputes arising, the auctioneer's decision will be final.  
The auctioneer retains the right to act as seller's agent in placing a protective reserve on 
any lot.

All invoices are payable in Hong Kong dollars.  Payment in any other currencies will not 
be accepted unless prior arrangements have been made, with such payment to include all 
additional bank charges.  All foreign currency personal checks and Eurocheques will not 
be accepted.  A standard HK$500 shipping/handling fee per shipment of purchase will be 
charged, there will be additional charges for carton lot shipments.  Overseas buyers must 
furnish their own insurance during shipment.

All invoices are due and payable upon presentation.  All invoices paid after 14 days of 
auction date will be charged 25% buyer's premium.  Full payment for all purchases should 
be made at the time of collection of lots.  Title shall not pass to the buyer until full payment 
of the invoice total has been received.  For invoices that are more than 30 days overdue, 
a late fee of 5% and interest at the rate of 2% per month from the day of the auction will 
be added.

Floor bidders requesting extensions should do so at the time of bidding.  All floor bidders 
will not be granted any return privileges.  It is presumed that all floor bidders have inspected 
the lots prior to bidding.  Therefore, lots purchased by floor bidders are sold "AS IS" and 
may not be returned.  Floor bidders include those bidders acting as agents for others.  Due 
to possible mishandling of items by subsequent owners, the Auctioneer reserves the right 
to describe items differently than shown on certificates from any certification service that 
accompany the items.  Describing and grading are an art, not a science, and therefore the 
descriptions provided in this catalog may not agree with the opinion of others (including 
trained experts), and the same expert may not describe and grade the same stamp with the 
same description and grade at two different times.  Description and grading standards have 
changed in the past, and as time passes and market conditions changed over the years, they 
may do so again in the future.  If any dispute arises in this context, the Auctioneer retains 
the right to the final resolution of the matter.  For lots that requested extension, Phila China 
will submit the item to a mutually-acceptable expertizer, providing that:  1) The lot will be 
paid for in full plus all charges for expertizing, including postage, mail registration, insurance 
and handling at the time of purchase, and 2) The expertizer can provide a written opinion 
within 30 days of the auction date.  All costs and charges for expertization are the sole 
responsibility and liability of the buyers.

All lots containing more than two items may not be returned under any circumstances.  Mail 
and telephone bidders are encouraged to have a local agent view these on their behalf.

Phila China Limited reserves the right to refuse admission to the viewing and auction venue 
to any person, at its discretion.

Placing of a bid constitutes acceptance of the above Conditions of Business.

© Phila China Limited 2001-2024
All rights reserved.  No part of this publication may be reproduced in any form without the written 
permission of Phila China Limited.



ABSENTEE BIDS

If you are unable to attend an 
auction in person, and wish to 
place bids, you may consider 
instructing Phila China Limited's 
Bid Department to bid on your 
behalf.  Upon receiving your writ-
ten instructions, our representa-
tive will make every effort possible 
to try to acquire the lot(s) of 
your choice at the lowest price 
possible, and never to exceed the 
top limit you indicate.  This service 
is complimentary and with strict 
confidence.  Phila China Limited 
offers this value-added service as 
a convenience to our clients who 
are unable to attend the auction, 
however, Phila China Limited will 
not be held responsible for error, 
omission or failure to execute 
bids.

PLACING ABSENTEE BIDS

To place bids, please use the 
absentee bid form provided in 
the catalog.  Be sure to accurately 
record the lot number(s) and the 
top price you are willing to pay for 
each lot.  "Buy"  bids will not be 
accepted.  Always indicate a "top 
limit" - the amount to which you 
would bid if you were attending 
the auction yourself.

Alternative bids should be indi-
cated by using the word "OR" 
between lot numbers.  If your bid 
on an early lot is successful, we 
will not continue to bid on other 
lots for you.  Or, if your early bids 
are unsuccessful, we will continue 
to execute bids for alternative 
lots until a bid is successful.  Bids 
must always be placed in the same 
order as the lot numbers appear in 
the catalog.

Each absentee bid form should 
contain bids for one auction only; 
the auction code number should 
appear in the top left-hand corner 
of the form.  Please place your 
bids as early as possible.  In the 
event of identical bids, the earliest 
received will take precedence.

TELEPHONE BIDS

Bids may be placed by telephone, 
but are accepted subject to Phila 
China Limited's discretion and are 
at caller's risk.  At the sole dis-
cretion of Phila China Limited, 
telephone bids may be recorded.  
By bidding on the telephone, 
prospective purchasers consent 
thereto.

BUYER'S PREMIUM

The "top limit" you indicate on 
your bid form is for the ham-
mer price only.  A 20% buyer's 
premium will be added to the 
successful bid price for each lot 
you buy and is payable by you.  
All invoices paid after 14 days of 
auction date will be charged a 25% 
buyer's premium.

SUCCESSFUL BIDS

Successful bidders will be notified 
and invoiced within a few days of 
the auction.  All paid-subscribing 
bidders will receive a list of auc-
tion results.

FOR MORE INFORMATION

To place telephone bids, or for 
further information, please call our 
offices at +852 25 300 100.

GUIDE FOR
ABSENTEE
BIDDERS
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1	 　	
1900's Late Qing Dynasty Private Issues, a pair, 2000 cash marked "Guangxu", 5000 cash marked Year "Renyin" 1902 
(2).	
晚清“元興票店”私帖兩張，弍仟文“光緒”及伍仟文“壬寅”	

HK$800

2	 　	
1910 Chi Feng Bank Private Issue 2 Taels (Pick Unlisted), PMG15 Choice Fine, corner damage, ink and spindle 
holes.	
宣統弍年聚豐銀號“京平足銀貳兩整”，PMG15	

HK$1,800

3	 　	
1914 Bank of Communications "Chefoo" $1 (Pick #116c), PMG12 Fine NET, repaired  and reconstructed.	
民國三年交通銀行“煙台”壹圓，PMG12，修補及重組	

HK$4,000

Banknotes - China 中國紙鈔

1

2

3



7

4	 　	
1914 Bank of Communications "Shanghai" One Yuan, EF.	
民國三年交通銀行“上海”壹圓	

OFFER

5	 　	
1914.10.01 (October 1) Bank of Communications "Amoy" $5 and $10 (Pick #117a & 118b), PMG20 and PMG25 Very 
fine (2).	
民國三年交通銀行“廈門”伍圓及拾圓各一，PMG20及PMG25	

HK$2,200

6	 　	
1924 Great Northwestern Bank "Tientsin" 10c, repaired.	
民國拾三年蒙疆銀行“天津”壹角鈔，破損及修補	

HK$400

4
6

5
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7	 　	
1926 The Provincial Bank of Kwangsi "Nanning" $10 (Pick #S2327e), PMG25 Very Fine.	
民國十五年廣西省銀行“南寧”通用貨幣拾圓，PMG25	

HK$2,500

8	 　	
1932 The Central Bank of Manchukuo 100 Yuan Specimen, obverse and reverse examples, bearing security punch holes 
and "Specimen" overprints in both Chinese and English (2).	
滿洲中央銀行百圓紙鈔樣本，正反面印刷各一枚，加蓋“Specimen”及“樣本”並打孔	

HK$6,500

9	 　	
1932 Yu Yih "Chengtu" Private Issue $5 (Pick Unlisted), PMG64 Choice Uncirculated, selvage included at left.
民國二十一年成都豫益無息存單，“仁記存來通用大洋伍元正”，PMG64	

HK$2,500

7

9

8
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10	 　	
1939 the Central Bank of China 5 Fen (Pick #225a), PMG66 Gem Uncirculated EPQ.	
民國二十八年中央銀行伍分，PMG66 EPQ	

HK$600

11	 　	
1945 Bank of Shansi Chahar & Hopei $10 and $100, G-F (2).	
晉察冀邊區銀行拾圓及壹百圓各一枚	

HK$900

12	 　	
1947 The Central Bank of China 10000 Yuan (Pick #315), PMG35 Choice Very Fine, paper damage.	
民國三十六年中央銀行壹萬圓，PMG35	

HK$1,300

10

12

11
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13	 　	
1949 Bank of Taiwan $100000 (Pick #1960), bearing datestamp 37 12 18, PMG35 Choice Very Fine.	
台灣銀行本票，台幣拾萬圓整，手蓋日期為37 12 18，PMG35	

HK$1,000

14	 　	
1949 People's Bank of China $5000 (Pick #852a), PMG25 Very Fine, insect damage.	
中國人民銀行伍仟圓，PMG25	

HK$3,200

15	 　	
1960 Zhongguo Renmin Yinhang $2 (Pick #874b), watermark "Star & Pu", also 1962 engraved front 2 Jiao, with 
identical serial numbers and both PMG67 Superb Gem Unc EPQ (2).	
中國人民銀行1960年壹圓，古幣水印，另1962年貳角，兩枚同號，皆為PMG67	

HK$1,500

13

14

15
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16	 　	
1960 Zhongguo Renmin Yinhang $2 (Pick #875b2), watermark "Star & Pu", PMG55 About Uncirculated.	
中國人民銀行貳圓，古幣水印，PMG55	

HK$2,000

17	 　	
1960's Bank of Taiwan Bank Note Selection, group of ten, including $1, $5, $10 and $100, F-EF (10).	
臺灣銀行紙鈔一組十枚	

OFFER

18	 　	
2018 Zhongguo Renmin Yinhang RMB 70th Anniversary $50 (Pick #911), watermark Great Wall, bearing 8 identical 
serial numbers, PMG67 Superb Gem Unc EPQ and PMG68 Superb Gem Unc EPQ (2).	
中國人民銀行“人民幣發行七十週年紀念”伍拾圓兩枚，八同號，PMG67及PMG68	

HK$2,200

19	 　	
2018 Zhongguo Renmin Yinhang RMB 70th Anniversary $50 (Pick #911), watermark Great Wall, bearing lucky serial 
numbers, both PMG67 Superb Gem Unc EPQ (2).	
中國人民銀行“人民幣發行七十週年紀念”伍拾圓兩枚，好號碼，PMG67 EPQ	

HK$700

16

18

19

17
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20	 　	
1934 Dr SUN Yat-sen Silver Dollar, PCGS MS63.	
中華民國二十三年孫總理壹圓銀幣一枚，PCGS MS63	

HK$3,000

21	 　	
Denmark:  2011 Christian IV 24K Gold Gilded Commemorative Souvenir Medal, limited edition of 999 pieces, 
individually numbered, amazingly beautiful with detailed motif, weight 400gm, diameter 88.7mm.	
丹麥克里斯蒂安四世紀念章，重量四百克，鍍24克拉黃金，限量版999枚，編號A258，原裝盒及證書

HK$1,000

Coins - China 中國錢幣

Medal - Denmark	 丹麥紀念章



13

22	 　	
1913.07.01 (July 1) The Hong Kong & Shanghai Banking Corporation $1 (Pick #155b; Ma H3), PCGS55, AU.
香港上海滙豐銀行壹圓，PCGS55	

HK$5,000

23	 　	
1927.10.01 (October 1) The Hongkong & Shanghai Banking corporation $50 (Pick #175a), PMG12 Fine NET, 
restoration.
1927年香港上海滙豐銀行伍拾圓，PMG12	

HK$7,500

24	 　	
1929.01.01 (January 1) The Hongkong & Shanghai Banking Corporation $1 (Ma H4), AU-UNC.	
香港上海滙豐銀行港幣壹圓	

HK$3,000

Banknotes- Hong Kong 香港紙鈔

22

23

24
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25	 　	
1935 (No Date) Government of Hongkong KGV $1 (Pick #311; Ma G10), PCGS55 AU.	
香港政府喬治五世壹圓，PCGS55	

HK$3,000

26	 　	
1937-1939 (No Date) Government of Hongkong $1 (Ma G11, H9a), also 1941 and 1958 The Hongkong & Shanghai 
Banking Corporation $5 (3).	
香港政府喬治六世壹圓，香港上海滙豐銀行伍圓兩張，差品	

OFFER

27	 　	
1937-1939 (No Date) Government of Hongkong KGVI $1 (Pick #312; Ma G11), PCGS58 PPQ, Choice AU.	
香港政府喬治六世壹圓，PCGS58 PPQ	

HK$1,000

27

25

26
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28	 　	
1941.04.01 (April 1) The Hongkong & Shanghai Banking Corporation (Pick #176e; Ma H31), PCGS35 PPQ, Choice 
VF.	
香港上海滙豐銀行壹百圓，PCGS35 PPQ	

HK$2,500

29	 　	
1941.04.01 (April 1) The Hongkong & Shanghai Banking Corporation $10 (Ma H14a), AU-UNC.	
1941年香港上海滙豐銀行拾圓	

HK$800

30	 　	
1945 (No Date) Government of Hongkong KGVI $1 (Ma G12), PMG67 Superb Gem Unc EPQ.	
香港政府喬治六世壹圓，PMG67 EPQ	

HK$2,000

28

29

30
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31	 　	
1946.03.30 (March 30) The Hongkong & Shanghai Banking Corporation $10 (Ma H14a), VF-EF.	
1946年香港上海滙豐銀行拾圓	

OFFER

32	 　	
1946//1968 The Hongkong & Shanghai Banking Corporation, group of seven notes, including $5, 1946 and 1956(2), 
$10, 1955 and 1956, $100, 1955 and $500, 1968, mixed condition (7).	
1946至1968年香港上海滙豐銀行紙鈔一組七枚	

HK$1,000

33	 　	
1947.03.31 (March 31) The Hongkong & Shanghai Banking Corporation $10 (Ma H14a), AU.	
1947年香港上海滙豐銀行拾圓	

OFFER

31

33

32
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34	 　	
1948.04.01 (April 1) The Hongkong & Shanghai Banking Corporation $10 (Ma H14a), AU.	
1948年香港上海滙豐銀行拾圓	

OFFER

35	 　	
1954.07.01 (July 1) The Hongkong & Shanghai Banking Corporation $10 (Ma H14a), AU.	
1954年香港上海滙豐銀行拾圓	

OFFER

36	 　	
1954.07.01 (July 1) The Hongkong & Shanghai Banking Corporation $10 (Ma H14a), PMG67 Superb Gem Unc 
EPQ.	
香港上海滙豐銀行拾圓，PMG67 EPQ	

HK$5,000

36

34 35
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37	 　	
1955.12.20 (December 20) The Hongkong & Shanghai Banking Corporation $10 (Ma H14a), AU-UNC.	
香港上海滙豐銀行港幣拾圓	

HK$1,000

38	 　	
1955.12.20 (December 20) The Hongkong & Shanghai Banking Corporation $10 (Ma H14a), AU.	
1955年香港上海滙豐銀行拾圓	

OFFER

39	 　	
1956.09.01 (September 1) The Chartered Bank of India, Australia & China $10 (Pick #55c; Ma S12), PCGS65 PPQ, 
Gem UNC.	
印度新金山中國渣打銀行拾員，PCGS65 PPQ	

HK$10,000

37

38

39
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40	 　	
1958.01.14 (January 14) The Hongkong & Shanghai Banking Corporation $10 (Ma H14a), AU.	
1958年香港上海滙豐銀行拾圓	

OFFER

41	 　	
1958.01.14 (January 14) The Hongkong & Shanghai Banking Corporation $10 (Ma H14a), AU.	
1958年香港上海滙豐銀行拾圓	

OFFER

42	 　	
1958.08.07 (August 7) The Hongkong & Shanghai Banking Corporation $5 (Ma H9a), AU.	
1958年香港上海滙豐銀行伍圓	

OFFER

40

41

42
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43	 　	
1958//1986 Hong Kong Bank Note Selection, group of nine examples, including 1958 Government of Hongkong QEII 
$1, The Chartered Bank $5(3). $10(3) and $100, plus 1974 Mercantile Bank $100, mixed condition (9).	
香港紙鈔一組九枚，包含香港政府伊利沙伯二世壹圓，渣打銀行伍員三枚，拾圓三枚，壹佰圓及有利銀行壹
佰圓	

OFFER

44	 　	
1959.05.21 (May 21) The Hongkong & Shanghai Banking Corporation $10 (Ma H15), two examples, AU (2).
1959年香港上海滙豐銀行拾圓兩張	

OFFER

45	 　	
1961-1970 (No Date) The Chartered Bank $100 (Ma S33), AU.	
渣打銀行港幣壹佰員	

HK$6,000

43

44

45
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46	 　	
1962-1970 (No Date) The Chartered Bank $5 (Ma S6), AU.	
渣打銀行五員	

OFFER

47	 　	
1967//1992 The Hongkong and Shanghai Banking Corporation, group of sixty one, including $5(17), $10(32) and 
$100(12), mixed condition (61).	
香港上海滙豐銀行紙鈔一組六十一枚，面值港幣1605元	

HK$1,600

48	 　	
1968.02.11 (February 11) The Hongkong & Shanghai Banking Corporation $500 (Ma H42), AU.	
香港上海滙豐銀行港幣伍百圓	

HK$3,000

48

47

46
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49	 　	
1977.01.01 (January 1) The Chartered Bank $500 (Ma S42a), two printed signatures, VF-EF.	
1977年渣打銀行伍佰員	

HK$2,000

50	 　	
1977.01.01 (January 1) The Chartered Bank $500 (Pick #724; Ma S42a), PCGS65 PPQ, Gem UNC.	
渣打銀行伍佰員，PCGS65 PPQ	

HK$8,000

51	 　	
1977.03.31 (March 31) The Hongkong & Shanghai Banking Corporation $10 (Ma H15), PMG66 Gem UNC EPQ.	
1977年香港上海滙豐銀行拾圓，PMG66 EPQ	

OFFER

49

50

51
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52	 S	
1984 Standard Chartered Bank $10 to $1000 Specimen, group of five, including $10, $20, $50, $100 and $1000, very 
scarce, AU-UNC (5).	
香港渣打銀行樣張五枚，包括拾圓，貳拾圓，伍拾圓，壹佰圓及壹仟圓，甚罕見	

HK$30,000

53	 　	
1992.01.01 (January 1) The Hongkong and Shanghai Banking Corporation $10 (Ma H16), serial number NE000001, 
PMG35 Choice Very Fine.	
香港上海滙豐銀行拾圓，編號NE000001，PMG35，珍罕3d	

HK$2,000

54	 　	
2002.01.01 (January 1) The Hongkong and Shanghai Banking Corporation Limited $50 (Ma H27), auspicious serial 
number CU222222, PMG68 Superb Gem Unc EPQ.	
香港上海滙豐銀行伍拾圓，幸運號碼CU222222，PMG68 EPQ

HK$6,000

54
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55	 　	
2017 Bank of China 100th Anniversary $100, PMG 69 Superb Gem Unc EPQ.	
中國銀行港幣壹佰圓，PMG69 EPQ	

HK$700

56	 　	
Macau:  1944 (No Date) Banco Nacional Ultramarino 50 Avos (Pick #21), Japanese Administration WWII period, 
PMG64 Choice Uncirculated.	
1944年澳門日佔時期大西洋銀行伍毫鈔，PMG64	

HK$2,400

57	 　	
Macau:  1958 Banco Nacional Ultramarino 10 Patacas (Pick #45a), PMG20 Very Fine.	
1958年澳門大西洋國海外滙理銀行拾圓，PMG20	

HK$1,000

58	 　	
Macau:  1981-84 Banco Nacional Ultramarino 500 Patacas (Pick #62a1), PMG25 Very Fine.	
1981年澳門大西洋銀行伍百圓，PMG25	

HK$1,200

55

56
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57
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59	 ★❍	
1897-1912 Coiling Dragon Selection, group of sixty nine on two stock pages, mainly used with three mint examples, 
including 5X Japanese print and 22X "Republic of China" overprints (69).	
蟠龍新舊票一組六十九枚	

OFFER

60	 ✉	
1900 (Circa) Private Letter Office Selection, group of four covers, bearing despatch handstamps etc (4).	
清末民初時期民信局信封一組四枚	

OFFER

61	 ✉	
1930's to 1940's "Postal Letter Box" Postal History Selection, group of twelve (12).	
「郵政信櫃」實寄封一組十二枚	

HK$5,000

Collections & Accumulations - China 中國郵集及雜項

59

60

61



www.philachina.com 12 May 202426

62	 ❍❏	
1931-1947 Dr SYS First to Fourth London Prints, complete used set in twenty six blocks of four, a difficult assemblage 
(124).	
國父像倫敦版一，二，三，四版全套方連舊票，極罕見	

HK$3,000

63	 ✉	
1940's Japanese Occupation Period Postal History Selection from Taiwan to Japan, group of three postal cards and two 
covers (5).	
日佔時期臺灣寄日本封片一組五件	

OFFER

64	 ★❍	
1940's to 1960's Mostly "C" and "S" Series Used Selection, hundreds neatly housed on twelve stock pages in a ring binder 
with a few Republic and Liberated Area issues.	
早期紀特舊票一組數百枚，包括少量民國票	

OFFER

62

63 64ex
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65	 ★	
1942-1944 Dr SYS Central Trust Print, a set of eighty stamps, summarizing all the different paper and perforation etc, a 
difficult assemblage, unused (80).	
國父像中信版大祥分共八十枚，厚薄紙，條紋紙，道林紙，齒孔，顏色等，少數輕貼，罕少	

HK$1,000

66	 ★❍❏	
1947-1948 Dr SYS and Gold Yuan Issues, a small selection including 2nd Shanghai Dah Tung print $150 block of four, 
scarce low value used example, Nanking 2nd surcharge 10c on $7000 with character “One” used variety block of forty, 
and various Gold Yuan issues, also 1932 Dr SYS London Overprint “Limited for Use in Sinkiang Province” $1, complete 
sheet of fifty, extreme tropical toning (135).	
總理像及金圓新舊票一組，包括漢口加蓋金圓壹萬圓蓋於貳拾圓大東平版稅票全張一百枚，第二十三枚誤蓋
中華民“圓”變體，蓋銷石灰窰五月十八日戳，極珍罕，另總理像倫敦版壹圓倫敦加蓋“限新省貼用”新票
大全張五十枚，嚴重亞熱帶泛黃	

OFFER

65
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67	 ✉	
1950's to 1960's PRC Postal History Selection, group of thirteen covers, different usage (13).	
早期新中國郵政史一組十三枚	

OFFER

68	 ✉	
1960's Qiaopi Remittance Covers, group of nine examples in Hong Kong dollars, mostly from Malaysia to Guangdong 
Province (9).	
港幣僑批封一組九枚，馬來西亞寄廣東省	

OFFER

69	 ✉	
1970's to 1980's PRC Postal History Miscellany, group of about sixty examples, mostly franked with regular issues, 
domestic and overseas mixed (60).	
新中國七八十年代郵政史一組大概六十枚	

OFFER

69ex67

68
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70	 ✉	
Democratic People's Republic of Korea:  1949 National Flag 50-chon Blue Postal Card, third type, unused.	
1949年朝鮮國旗五十錢藍色郵資片	

HK$500

71	 ✉	
Democratic People's Republic of Korea:  1950 Local Cover at Pyongyang, franked with 1-won red-orange, scarce 
usage.	
朝鮮平壤本地封一枚，罕見用途	

HK$1,200

72	 ✉	
Democratic People's Republic of Korea:  1950 Local Cover at Wonsan, franked with 1-won green, arrival cds on 
reverse.	
北韓江原道元山市本地封一枚，背蓋到達戳	

HK$500

Collections & Accumulations - Others 其它地區郵集及雜項

70

71
72
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73	 ✉	
Democratic People's Republic of Korea:  1950 Merit Medal 50-chon Green Postal Card, unused.	
1950年朝鮮功績勳章五十錢綠色郵資片	

HK$500

74	 ✉	
Democratic People's Republic of Korea:  1954 Registered Airmail Illustrated Cover from Chongjin to Brno, franked 
with six imperforate stamps, overpaid by 1-won, clean condition.	
朝鮮掛號航空美術封清津市寄捷克布爾諾，貼六枚無齒票，多貼壹韓元郵資	

HK$800

75	 ✉	
Democratic People's Republic of Korea:  1955 Registered Airmail Illustrated Cover from Sinuijin to Sofia, letter 
intact, reverse franked with three stamps (total rate 145-won), complete with arrival cds.	
朝鮮掛號航空美術封新義州市寄保加利亞索菲亞，背貼三枚郵票，郵資145韓元，有到達戳	

HK$800

73

74

75



31

76	 ✉	
Democratic People's Republic of Korea:  1956 Registered Airmail Cover from Pyongyang to Shanghai, postage rate 
90-won, with arrival cds on reverse in red.	
朝鮮平壤航空掛號封寄中國上海，郵資90韓元，背蓋紅色上海到達戳	

HK$800

77	 ✉	
Democratic People's Republic of Korea:  1957 Registered Airmail Cover from Chagang to Brno, franked on front and 
reverse a total of six imperforate stamps, Pyongyang transit backstamped.	
朝鮮掛號航空美術封慈江道寄捷克布爾諾，前後貼六枚無齒票，平壤中轉	

HK$800

78	 ✉	
Democratic People's Republic of Korea:  1958 Cover from Ryongchon to Shenyang in China, franked on front with 
two 10-won Hungnam Fertilizer Plant, perforation 8, unlisted, on reverse bearing Sinuiju transit cds.	
朝鮮龍川郡寄中國瀋陽市，背蓋新義州中轉戳	

HK$500
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79	 ✉	
Democratic People's Republic of Korea:  1959 Cover from Sinuiju to Shenyang, franked on front with 10-chon Land 
Irrigation pair, perforation 9.	
朝鮮新義州寄中國瀋陽市封	

HK$500

80	 ✉	
Democratic People's Republic of Korea:  1969 Unissued 5-chon Blue Local Kangwon-Kimhwa Cover, franked with two 
examples, cataloged US$600 each, very scarce item.	
朝鮮金化郡本地封，貼兩枚伍錢藍色挖泥船郵票，甚高目錄價，罕見	

HK$3,000

81	 ★❍	
Great Britain and British Commonwealth:  QV Selection, group of ninety eight mostly used examples, fine items 
throughout (98).	
英國及英屬維多利亞女皇時代新舊票一組九十八枚	

OFFER

80

79
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82	 ✉	
Japan:  1888 Incoming Cover from France to Japan, per Brindisi, franked on front with France 25c tied by Versailles 
Seine Et O1SE cds, Paris transit with Yokohama and Tokyo arrival cds on reverse.	
法國寄日本東京進口封，貼25仙丁郵票，巴黎中轉，橫濱及東京到達戳	

HK$800

83	 ✉	
Japan:  1909 Printed UPU 4s Postal Card from Korea Via Siberia to Germany, canceled by Gwanghwamun Japanese 
cds, Changchun China transit cds alongside.	
萬國郵聯聯合端書四錢郵資片朝鮮光化門經西伯利亞寄德國，中國長春中轉戳	

HK$800

84	 ✉	
Manchukuo:  Military Mail Selection, group of six (6).	
滿洲國軍事郵便一組六枚	

OFFER

82
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85	 ✉	
Manchukuo:  Postal History Selection, group of ten covers, all sent to Japan (10).	
滿洲國郵政史一組十件，寄日本	

OFFER

86	 ★❍	
North Borneo: 1897-1900 Saltwater Crocodile 12c Blue & Black (Scott 86var), used vertical pair bearing imperforate 
between variety, unrecorded, scarce (2).	
英屬北婆羅洲藍黑色十二仙灣鱷直雙連舊票，中縫漏齒異體，未有紀錄及罕見	

HK$3,000

87	 ✉	
South Africa:  1937.01.08 (January 8) Postage Due Air Mail Cover to South Africa, franked on front with Hong Kong 
KGV 50c, tied by Kowloon Hong Kong double ring cds, “1s/8d” and circular “T” handstamps alongside with Cape Town 
January 26 arrival cds, then forwarded to Princess Hotel in Newlands, a Cape Town suburb, on reverse a spectacular 
block of ten 2d South Africa postage due stamps added upon arrival, scarce and attractive.	
香港寄南非好望角航空欠資封	

HK$5,000

85 87
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88	 ✉	
Tibet:  1919.03.21 (March 21) Cover from Yatung-Tibet to Nepal, franked on reverse with India ½a, tied by Yatung-Tibet 
cds, Nepal arrival cds alongside, rough opening at left.	
西藏亞東縣寄尼泊爾封，貼印度郵票	

OFFER

89	 ❍	
World-wide:  Stamp Packets Selection, housed in a box, many countries represented.	
世界各地袋票一大組	

OFFER

88
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90	 　	
China and Hong Kong:  1970's to 1980's Map Selection, group of five, including 1977 PRC map, 1980 Canton city map, 
1982 Hangzhou West Lake, 1986 Beijing city map, and a large size 1989 Hong Kog Sai Kung Peninsula map (5).
中國及香港地圖一組五件，含廣州杭州及背景市區，1977年版中國版圖，另大型香港西貢半島地圖	

OFFER

91	 　	
China:  1930's Republic Period Land Deeds, group of six mostly bearing Great Wall revenues, also two 1960's The 
Chang Hwa Commercial Bank Limited Warehouse Warrants (8).	
民國三十年代清丈執照及房產契紙一組六件，另六十年代台灣彰化商業銀行倉單兩件	

OFFER

92	 　	
China:  1940-1941 Savings Certificates, a pair of CNC100 certificates, 1940 example franked with KGV B of E 10c on 
reverse and 1941 example with Hong Kong stamp duty 5c on reverse (2).	
1940年及1941年“節約建國儲蓄券”兩張，背貼香港印花稅票	

OFFER

Collectibles - Hong Kong & World-wide 香港及世界各地收藏品

9291

90ex
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93	 　	
China:  1960's to 1970's Cultural Revolution Period Receipts and Tickets Galore, a box load of miscellaneous usage, 
around a thousand items, very scarce large quantity for the diehard collector (1000).	
近千枚文革前後期，各色各樣火車票，電車票，汽車票，三輪車票，各樣單據，發票，印花稅票，罕有難得
一見的一箱收藏品	

HK$1,000

94	 　	
China:  Cigarette Packet Wrappers, group of over 180 examples with light duplication, a difficult assemblage (180+).
中國大陸各省份菸廠香煙包標紙一組超過一百八十枚	

OFFER

95	 　	
Great Britain:  Circa Early 20th Century Solid Lead Soldiers, excellent and scarce group of nine members of a military 
band, including Scottish and Irish examples, also a 2022 "The Armourer" magazine featuring "The Opium Wars".
珍罕二零年代全鉛製做玩具兵團，九件軍樂團員包括領隊，另一本2022年英國“軍械”雜誌，封面題材為鴉
片戰爭	

OFFER

94ex

93ex
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96	 　	
Hong Kong:  1964.05.02 (May 2) Hong Kong Derby 1964 Special Cash Sweep, serial number 0122686, scarce.
1964年皇家香港賽馬會馬票，罕見	

OFFER

97	 　	
Hong Kong:  1988 Leslie Cheung Stark Impressions, first edition published in July by PBI Publications, photographed 
by Kevin Orpin, signed "Leslie" on page 1 by the superstar, intact with original registered printed matter envelope from 
the publisher bearing meter franking dated 26 July 1988, scarce.	
1988年第一版“張國榮純影集”，香港知名攝影師Kevin Orpin拍攝，第一頁附巨星親筆簽名，原套出版社寄
出掛號信封	

HK$2,000

98	 　	
Japan:  Picture Post Card Packs, group of eight, including The Night Views at Koya-San, Views of Kinosaki Spa, Nachi 
Kumano, Nara, etc.	
日本風景明信片套裝八套	

OFFER

96
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99	 　	
Malaysia and Hong Kong:  An Asian Travel Album, filled with twelve double pages of picture post cards and miscellaneous 
memorabilia items including flight tags, hotel bills, etc, including a nice group of Hong Kong in the 60's and 70's, also a 
group of airlines menus, must view to appreciate.	
一本旅遊者的明信片日記，紀錄了亞洲行程，包括馬來西亞地區，香港及日本等地，另航空公司飛機餐單一
組	

OFFER

100	 　	
World-wide:  Picture Card Albums, group of nine topical examples, including one Brooke Bond Oxi Ltd "Olympic 
Greats" and another John Player & Sons "Tennis - An Album of Famous Players in Action" (9).	
專題圖片集九枚，包括奧林匹克傑出運動員OXO卡及JOHN PLAYER網球精英香煙卡	

OFFER

99ex
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101	 　	
Hong Kong:  1970's to 1980's Female Singer Vinyl LP Selection, group of thirteen, including Agnes Chan Mei Ling, 
Agnes Chiang Li Ping, Aling Choi Ling Ling, Cherry Choi Lap Yee, Teresa Fahr, Elvina Kong Yan Yin, Gina Lam Chor 
Kei, Samantha Lam Chi Mei(2), Sandy Lam(2), Sandy Lamb(3), Sara Lee Lai Yui, Jacqueline Man Pui Ling, Sara Wong 
Po Yan(2), Yolinda Yan and Sally Yeh, like new (20).
香港七八十年代女歌手黑膠唱片一組二十張，包括陳美齡，蔣麗萍，蔡齡齡，蔡立兒，花本蘭，江欣燕，林
楚麒，林志美兩張，林憶蓮兩張，林姍姍三張，李麗蕊，文佩玲，黃寶欣兩張，甄楚倩及葉蒨文

HK$1,000

102	 　	
Hong Kong:  1970's to 1980's Male Singer Vinyl LP Selection, group of nine, including Mark Cheng, Norman Cheung, 
Simon Fu, Andy Hui, Sam Hui, George Lam, Hacken Lee, Joe Tay and Alex To, like new (9).	
香港七八十年代男歌手黑膠唱片一組九張，包括鄭浩南，張立基，傅振榮，許志安，許冠傑，林子祥，李克
勤，鄭敬基及杜德偉	

HK$1,000

103	 　	
Hong Kong:  1980//1990 Danny Chan Vinyl LP Selection, group of six, including 1980 Vanished Tears, 1987 Hidden 
Infatuation, 1988 The Immortals' Migration and Silence Expresses More, 1989 Life Expectation and 1990 Waiting for 
You, like new (6).	
1980至1990年陳百強黑膠唱片一組六張，包括不再流淚，癡心眼內藏，神仙也移民，無聲勝有聲，一生何求
及等待您	

HK$2,000

Hong Kong Black Vinyl Records 香港歌星黑膠唱片

101ex

102
103
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104	 　	
Hong Kong:  1984//1989 David Lui Fong Vinyl LP Selection, group of seven, including the singer's first LP in 1984 
with The Little Tigers, all like new (6).	
1984至1989年呂方黑膠唱片一組七張，包括1984年第一張跟小虎隊合輯的“忍著淚說GOODBYE”，聽不到
的說話（透明碟），求妳講清楚，痴戀，愛令我變炭，愛盡變及重遇	

HK$1,000

105	 　	
Hong Kong:  1984//1989 Priscilla Chan Vinyl LP Selection, group of eight albums, like new (8).	
1984至1989年陳慧嫻出道首六年七張專輯，包括故事的感覺，陳慧嫻，反叛，變變變，嫻情，秋色及永遠是
你的朋友，另1989年幾時再見演唱會專輯一套兩張	

HK$2,000

106	 　	
Hong Kong:  1984//1990 Alan Tam Vinyl LP Selection, group of eight albums, like new (8).	
1984至1990年譚詠麟八張專輯，包括霧之戀，愛情陷阱，牆上的肖像，再見吧浪漫，迷惑，擁抱，愛念及忘
情都市	

HK$1,000

104
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107	 　	
Hong Kong:  1986//1989 Prudence Liew Vinyl LP Selection, group of five Current Record Co Ltd albums, like new 
(5).	
1986至1989年劉美君出道首四年五張專輯，包括最後一夜，笑說，依依，赤裸感覺及公子多情	

HK$800

108	 　	
Hong Kong:  1986//1990 Jacky Cheung Vinyl LP Selection, group of five, including 1986 Amour and In Love, 1987 
Jacky, 1989 To My Dearest and 1990 Summer Dream, like new (5).	
1986至1990年張學友黑膠唱片一組五張，包括遙遠的她，相愛，JACKY，給我親愛的及夢中的妳	

HK$2,000

109	 　	
Hong Kong:  1987-1990 Christopher Wong Vinyl LP Selection, group of five featuring the singer's first five albums 
recorded during his first four years, also a 1987 mini album, like new (6).	
1987至1990年黃凱芹出道首四年五張錄音室專輯，包括MOODY，MISTY，短篇小說，沒結果的一些感情及
情歸何處，另1987年迷你專輯再遇	

HK$2,000

107

108 109



43

110	 　	
Hong Kong:  1989 Dave Wang Chieh Vinyl LP Selection, group of three featuring the singer's first three albums in 
Cantonese, like new (3).	
1989年王傑的首三張粵語專輯，包括故事的角色，誰明浪子心及人在風月中	

HK$1,000

111	 　	
Hong Kong:  Anita Mui 1982 "Debts of the Heart" Vinyl LP, also 1987 "Burning Tango" vinyl LP, like new (2).	
1982年梅艷芳第一張黑膠唱片“心債”及1987年“百變-似火探戈”共兩張	

HK$1,000

112	 　	
Hong Kong:  Anita Mui 1983//1986 Vinyl LP Selection, group of four, including "Red Anita Mui", "Leaping in the 
Spotlight", "Bad Girl" & "Temptress", like new (4).	
1983至1986年梅艷芳黑膠唱片四張，包括赤色梅艷芳，飛躍舞台，壞女孩，妖女	

HK$1,000
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113	 　	
Hong Kong:  Anita Mui 1987 "Burning Tango" Vinyl LP, also 1989 "Lady" vinyl LP, like new (2).	
1987年梅艷芳“似火探戈”及1989年“淑女”兩張黑膠唱片	

HK$1,000

114	 　	
Hong Kong:  Anita Mui 1987-1988 in Concert Vinyl LP, set of two, booklet intact, like new (2).	
1987-1988年百變梅艷芳再展光華演唱會，一套黑膠唱片	

HK$1,000

115	 　	
Hong Kong:  Anita Mui 1988 "Drunk and Dreams Together" Vinyl LP, set of two, color and B/W edition, like new 
(2).	
1988年梅艷芳“夢裡共醉”黑白及彩色版一套黑膠唱片	

HK$1,000

113

114 115
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116	 　	
Hong Kong:  Anita Mui 1989 "In Brazil" Vinyl LP, also 1985 "Careless Whisper" version in Chinese vinyl LP, like new 
(2).	
1989年梅艷芳“在巴西”及1985年“夢幻的擁抱”兩張黑膠唱片	

HK$1,000

117	 　	
Hong Kong:  Anita Mui 1990 "Cover Girl" Vinyl LP, also 1987 "Flaming Red Lips" vinyl LP, like new (2).	
1987年梅艷芳“烈焰紅唇”及1990年“封面女郎”兩張黑膠唱片	

HK$1,000

118	 　	
Hong Kong:  Anita Mui 1990 in Concert Vinyl LP, set of two, including pictorial booklet, like new (2).	
1990年百變梅艷芳夏日耀光華演唱會，一套黑膠唱片	

HK$2,000

116

117 118
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119	 　	
Hong Kong:  Grasshopper 1988-1990 Vinyl LP Selection, complete set of six from the band's first three years, including 
Grasshopper I, II, III, IV, The Best and Material Girl, like new (6).	
1988至1990年草蜢樂隊首三年六張全套黑膠唱片	

HK$1,000

120	 　	
Hong Kong:  Leslie Cheung 1978 Daydreamin' Vinyl LP, the superstar's very first recorded album, like new.	1 9 7 8 年
張國榮首張錄音室專輯“白日夢”，寶麗多發行	

HK$1,000

121	 　	
Hong Kong:  Leslie Cheung 1989 "Leslie" Vinyl LP, the album features the last award winning song "Star from Scratch" 
of the superstar before his retirement, like new.	
1989年張國榮《LESLIE側面》專輯，收錄退去樂壇前最後一首獲獎歌曲“由零開始”	

HK$1,000

119

120 121
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122	 　	
Hong Kong:  Leslie Cheung 1989 "Salute" Vinyl LP, the superstar's 17th album, recorded after his retirement 
announcement in 1989, like new.	
1989年張國榮宣布退出樂壇，推出專輯取名SALUTE是向歌曲的原唱者，作曲人及作詞人致敬	

HK$1,000

123	 　	
Hong Kong:  Leslie Cheung 1990 "New Mix + Hits Collection" Vinyl LP, like new.	
1990年張國榮“新混音及精選”混音專輯	

HK$1,000

122

123
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124	 　	
Photographs:  Hong Kong Snapshots, circa 1920's to 1940's, published by Brewer & Co, set of 12 real photographs, 
pristine condition.	
BREWER & CO 發行早期香港黑白照片一套十二枚	

HK$1,000

125	 　	
Photographs:  Early Hong Kong B/W Photo Greeting Card, depicting Peak Residences.	
香港早期黑白照片賀年卡，山頂住宅區	

OFFER

126	 　	
Hong Kong:  Early B/W Photographs, group of eleven, depicting street scenes, buildings etc from a westerner family 
album (11).	
香港早期黑白照片一組十一張	

OFFER

127	 　	
Hong Kong:  1900's Black & White 3-Fold 4-Part Panorama, two parts split and taped together, franked with KEVII 1c 
and sent to France.	
香港早期三摺四格黑白全景明信片，貼愛德華七世壹先寄法國	

HK$800

Hong Kong Photos and Picture Post Cards 香港照片及風景明信片

125

124 126

127
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128	 ✉	
1861.04.12 (April 12) Folded Entire Letter from Hong Kong to France, oval Vaucher Freres Hong Kong Chine company 
chop on front with Hong Kong despatch cds and Montpellier arrival cds.	
香港寄法國經蘇伊士運河及法國馬賽史前封，銷香港小圓戳及蒙彼利埃到達戳	

HK$2,500

129	 ★	
1862 QV 18c Lilac Unwatermarked, right wing margin example with large part original gum, hinge remnant.	
維多利亞無水印十八先時新票，原膠貼紙	

HK$1,500

130	 ❍	
1862 QV 8c Yellow Buff, used example with Hankow "D29" and Shanghai "S1" obliterators, both in black, straight edge 
at left, scarce.	
維多利亞無水印八先時舊票，銷黑色漢口D29及上海S1殺手戳，罕	

OFFER

Hong Kong Stamps and Postal History 香港	

129

130

128
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131	 ❍	
1862//1883 QV Treaty Port Obliterators, group of twelve used examples, including A1, D27, F1, S1 and Y1 (12).
維多利亞女皇舊票一組十二枚，銷商埠殺手戳	

HK$1,000

132	 ❍✉	
1863-1900's QV Used Selection, group of over ninety stamps, plus miscellaneous commemorative issues, and five 1940's-
1950's covers.	
維多利亞女皇舊票一組超過九十枚，另少量紀念票及五個四五十年代實寄封	

OFFER

133	 ❍	
1863-65 QV 6c and 8c, two left wing margin examples, both used with "B62" obliterator in black (2).	
維多利亞女皇CC水印六先時及八先時，左紙邊漏齒舊票兩枚	

OFFER

131

132ex

133
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134	 ★	
1865 QV 2nd Issue 96c Brownish Grey, watermark CC, mint with large part original gum.	
維多利亞女皇第二組CC水印九十六先時新票一枚	

HK$3,000

135	 ★	
1866 QV 2nd Issue 18c Lilac, watermark CC, mint with partial original gum, stamp slightly narrower than normal.	
維多利亞女皇第二組CC水印十八先時新票一枚	

HK$5,000

136	 ★	
1874 QV Postal Fiscal Issue 1st Series $10 Rose Carmine, watermark CC, mint with original gum.	
維多利亞女皇印花票改作郵票第一組十元新票一枚	

HK$10,000

137	 ❍	
1876 QV 28c on 30c Mauve, right wing margin example used with "Y1" obliterator, also showing surcharge shifted 
downward variety, scarce.	
維多利亞28仙蓋於30仙舊票，銷Y1殺手戳，加蓋下移異體	

OFFER

138	 ★	
1876 QV First Surcharge 16c on 18c Lilac, unused.	
維多利亞加蓋改值票第一組，十六仙蓋於十八仙

HK$2,000

134 135 136

138137
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139	 ★	
1882 QV 5th Issue, watermark CA, mint complete set of five, large part original gum, toning on 2c carmine and 10c 
green (5).	
維多利亞女皇第五組CA水印新票一套五枚	

HK$2,000

140	 ✉	
1884.06.27 (June 27) QV 3c Brown Postal Card to Austria, canceled by Shanghai cds with Austria arrival cds alongside, 
Hong Kong transit cds on reverse, earlier than Webb's record.	
維多利亞三仙郵資片上海寄奧地利，罕有目的地	

HK$1,000

139

140
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141	 ✉	
1887.06.16 (June 16) Printed Cover to Hamburg via Brindisi, franked with QV 10c, canceled by "B62" obliterator in 
black, Hong Kong index C cds alongside, Hamburg arrival cds on reverse.	
香港寄德國漢堡封，貼維多利亞十仙，銷B62殺手戳	

HK$800

142	 ✉	
1890.01 (January) Per French Packet Cover to Hamburg, franked with QV 10c, tied by "B62" obliterator, Hamburg 
arrival cds on reverse.	
香港經法國郵路寄德國漢堡，貼維多利亞十仙	

HK$800

141

142
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143	 ✉	
1890.12.20 (December 20) QV 1c Green Postal Card to Shanghai, tied by straight-lined Canton index A cds.	
廣州寄上海維多利亞壹仙郵資片，銷直線廣州日戳	

HK$800

144	 ❍	
1891 QV 30c Green, used with Haiphong Tonkin cds, scarce.	
維多利亞女皇三十先時舊票一枚，銷海防東京日戳，少見	

HK$1,000

145	 ★	
1891 QV 5th Surcharge Issue with Chinese Characters, complete mint set of three, $1 example regummed (3).
維多利亞女皇加蓋改值第五組新票一套三枚，壹圓二膠	

OFFER

144

145143
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146	 ★	
1891.01.01 (January 1) QV 6th Issue 10c and 30c, watermark CA, complete set of two, 30c tropical gum toning, mint 
with original gum (2).	
維多利亞女皇第六組CA水印一套兩枚，三十先時背膠泛黃	

OFFER

147	 ★	
1891.01.01 (January 1) QV 6th Surcharge Issue, local overprint, complete mint set of two with partial original gum (2).
維多利亞女皇加蓋改值第六組新票一套兩枚，本地加蓋	

OFFER

148	 ✉	
1893.05.03 (May 3) Hong Kong QV 3c Brown Postal Card to Japan, canceled by "B62" obliterator with Hong Kong 
index D cds adjacent, Yokohama transit and Tokyo arrival cds alongside.	
維多利亞女皇三仙郵資片寄日本，銷“B62”殺手戳及香港小圓戳，旁蓋橫濱中轉及東京到達戳	

HK$500

146 147

148
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149	 ✉	
1893.11.22 (November 22) QV 3c Brown Postal Card to Belgium, canceled by straight-lined Amoy index A cds, Hong 
Kong transit and Gand arrival cds alongside.
維多利亞三仙郵資片寄比利時，銷廈門直線日戳

HK$800

150	 ★	
1896.04 (April) QV 7th Issue 4c Slate-Grey, watermark CA, mint with original gum.	
維多利亞女皇第七組CA水印四先時新票一枚	

OFFER

151	 ✉	
1896.12.16 (December 16) Large Registered Dowager Cover from Peking to Hong Kong, size 7” x 9.5”, addressed to 
Imperial German Consulate, franked with 9ca and 6ca(2), tied by Peking seal cancels with two registration markings and 
IG of Customs Peking cds adjacent, Hong Kong QV 10c(3) added and tied by Shanghai BPO cds, one of latest covers 
from Customs Peking as the new ICP winter overland rate kicked off on December 17, 1896, missing 9ca stamp(s) as rate 
should be 30ca, believed to be the only Peking Customs registered cover in combination with BPO.	
大型慈禧壽辰掛號封北京寄香港德國領事館，銷橢型戳，經上海英國客郵局，補貼維多利亞女皇十仙票三
枚，北京海關掛號封經英國客郵局僅此一件	

HK$15,000

149

150

151
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152	 ★	
1897 QV Postal Fiscal Issue 2nd Series $2 Bluish-Green, watermark CC, regummed.	
維多利亞女皇印花票改作郵票第二組弍元新票一枚，二膠	

OFFER

153	 ✉	
1897.04.14 (April 14) QV 4c UPU Postal Card to Rio de Janeiro via French Mail System, canceled by Hong Kong index 
C cds, on reverse French ship marking and two Rio arrival cds, scarce destination.	
維多利亞女皇四先時郵資片寄巴西里約熱內盧，極罕	

HK$4,000

154	 ★	
1898.04.01 (April 1) QV 8th Surcharge Issue 10c on 30c, watermark CA, complete set of two, including with and 
without Chinese character examples, mint with original gum (2).	
維多利亞女皇加蓋改值第八組新票一套兩枚，本地加蓋	

OFFER

152

154

153
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155	 ✉	
1900 QV 4c on 3c UPU Postal Card to Germany, hand-painted vessel on picture side with message, tied by scarce 
Deutsche Seepost with Bremen arrival cds alongside, small part left bottom corner missing.	
維多利亞女皇三仙改作四仙手繪明信郵資片寄德國不來梅，銷罕見德國郵戳，左下角破損	

HK$8,000

156	 ★	
1900 QV 8th Issue, watermark CA, complete mint set of six with original gum, 30c with serious tropical gum toning 
(6).	
維多利亞女皇第八組CA水印新票一套六枚，30先時嚴重泛黃	

OFFER

157	 ✉	
1901.12.30 (December 30) Illustrated Bamboo Cover to England, franked with QV 4c, tied by Victoria Hong Kong cds, 
Hong Kong KB index C cds (Webb type 1, last day usage) alongside.	
竹製美術封寄英國，貼維多利亞紅色四先時，銷維多利亞香港戳，旁蓋九龍KB戳	

HK$1,000

155

156

157
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158	 ✉	
1903.04.06 (April 6) QV 1c Green UPU Postal Card from Singapore Via Hong Kong to Shanghai, uprated with 
German 10pf tied by Deutsche Seepost cds, with Singapore & Hong Kong transit and Shanghai arrival cds.	
維多利亞女皇壹仙郵資片新加坡經香港寄上海，補貼德國十芬尼，銷德國郵戳，新加坡日戳，香港中轉戳，
上海到達戳	

HK$8,000

159	 ✉	
1903.08.21 (August 21) Registered Cover to Kingston Jamaica, franked with KEVII 14c rate, canceled by Hong Kong 
GPO Registered cds, oval Jamaica Registered handstamp alongside, backstamped a group of four US transit markings, 
extremely scarce destination.	
愛德華七世掛號封寄牙買加，甚珍罕目的地	

HK$1,000

160	 ❍	
1903//1937 KEVII to KGV Treaty Port Postmark Selection, group of forty one used examples, including Amoy, 
Foochow, Hankow, Swatow. Liu-Kung-Tau, IPO and Shanghai (41).	
愛德華七世及喬治五世舊票一組四十一枚，銷商埠戳	

OFFER

158

160
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161	 ✉	
1907.08.05 (August 5) Incoming Picture Post Card from France, bearing Singapore to Hong Kong 28 SP 07 cds.
進口風景明信片法國寄出，銷新加坡至香港日戳	

OFFER

162	 ★❏	
1917-21 KGV "China" Overprint 50c, block of four, almost full original gum, light hinge mark on top pair (4).
喬治五世加蓋“CHINA”客郵五十先四方連	

OFFER

163	 ✉	
1922.04.28 (April 28) Registered Cover from Canton to Lima, franked with KGV "China" 4c(2) and 10c(3), tied by 
Canton BPO cds, boxed and straight-lined registration handstamps alongside with Lima Peru arrival datestamp, scarce 
destination.	
廣州寄南美洲秘魯掛號封，貼英國在華客郵票五枚，珍罕目的地	

HK$1,000

163
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164	 ✉	
1936-37 Hong Kong Airmail Selection, group of ten covers, including first flights via Imperial Airways, PAA Clipper and 
CNAC with five FAM14 examples (10).	
喬治五世時期香港空郵封一組十枚	

HK$2,000

165	 ✉	
1937.12.17 (December 17) Hong Kong to Chungking First Flight Cover, printed on front "Per CNAC First Flight Hong 
Kong - Chungking", on reverse Pahsien Chungking arrival cds.	
香港寄重慶中航首航封，背銷巴縣到達戳	

OFFER

166	 ✉	
1939.03.10 (March 10) First Air Mail Hong Kong Hanoi by Air France Cover, official Air France printed cover, 
scarce.	
香港寄法屬印度支那首都河內法航首航封，少見	

OFFER

165

164
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167	 ✉	
1970.04.09 (April 9) Centenary of Tung Wah Hospitals First Day Cover, group of four, including China Philatelic 
Association, TST Philatelic Club and two official TWH examples (4).	
東華三院百週年紀念首日封四枚，有中郵會及尖沙咀集郵中心封	

OFFER

168	 ★	
1999.04.25 (April 25) Giant Panda in Hong Kong Stamp Sheetlet, uncut collector's sheet, 530mm x 585mm, in original 
official folder and large HKPO envelope.	
大熊貓在香港小型張，大版張套摺連原裝香港郵政大信封	

OFFER

167

168
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169	 ✉	
1909.05.14 (May 14) St Antonio Church PPC to Scotland, franked with KEVII 4c, tied by Victoria Hong Kong cds.
澳門聖安多尼天主堂彩色明信片寄蘇格蘭，貼香港愛德華七世四先一枚	

OFFER

Macau 澳門
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170	 ★	
1866 Shanghai Large Dragon Chow Printing 35, 12ca terra-cotta, wove paper, wide LPO, raised dot after "O" of "LPO", 
narrow margin with clear impression, unused.	
上海工部大龍一錢二分銀新票	

OFFER

171	 ★	
1866 Shanghai Large Dragon Chow Printing 35, 12ca terra-cotta, wide LPO, wove paper, wide margins, unused.	
上海工部大龍一錢二分銀新票	

OFFER

172	 ★	
1866-67 Shanghai Large Dragon Chow Printing 52, 1ca blue, wide LPO, wove paper, small yet clear margins, unused.
上海工部大龍一分銀新票	

OFFER

173	 ★	
1866-67 Shanghai Large Dragon Chow Printing 62, 16ca scarlet, wide LPO, wove paper, clear margins, unused.
上海工部大龍一錢六分銀新票	

OFFER

Shanghai Postal System 上海工部書信館

170
171

172 173
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174	 ★	
1866-67 Shanghai Large Dragon Chow Printing 67, 3ca red brown, wide LPO, wove paper, wide margins, unused.
上海工部大龍三分銀新票	

OFFER

175	 ★	
1866-67 Shanghai Large Dragon Chow Printing 73, 6ca olive green, wide LPO, wove paper, clear margins, unused, 
scarce.
上海工部大龍六分銀新票，罕見版式

OFFER

176	 ✉	
Foochow:  1896 Illustrated Foochow Mission Cover to USA, franked with Japan Koban 1c (faulty) tied by Shanghai 
IJPO cds, Foochow ½c tied by Postal Service Foochow cds, rough opening at top.	
福州書信館封寄美國，貼日本壹錢郵票銷上海日本客郵戳，另貼福州藍色伍文票銷福州郵政戳

HK$4,000

174

175

176



www.philachina.com 12 May 202466

177	 ❍	
1878 Customs Large Dragon 1ca to 5ca, complete set of three, used, minor faults (3).	
海關大龍薄紙舊票一套，輕微瑕疵，銷橢型戳	

OFFER

178	 ❍	
1878 Customs Large Dragon 1ca to 5ca, complete set of three, used (3).	
海關大龍薄紙舊票一套，銷橢型戳	

HK$1,500

179	 ★❏	
1885 Customs Small Dragon Issue, complete set of three in blocks of four, original gum with light toning (12).
海關小龍票一套三枚四方連新票，原膠	

HK$8,000

China - Customs & Imperial Post Issues 大清海關及國辦郵政

177 178

179
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180	 ❍	
1885-1888 Customs Small Dragon 1ca to 5ca, complete used set of three, each issue tied by multiple markings (3).	
海關小龍舊票一套三枚，每枚票均銷多個郵戳	

OFFER

181	 ❍	
1885-1888 Customs Small Dragon 1ca to 5ca, complete used set of three in vertical pairs (6).
海關小龍直雙連舊票一套，銷橢型戳	

HK$1,000

182	 ❍	
1885-1888 Customs Small Dragon Issue, group of eight sets of three, bearing year cds usage from 1887 to 1894, unusual 
and difficult assemblage, minor faults on a few stamps (24).	
海關小龍舊票八套，不同年份套裝1887年至1894，罕見配齊各年份鎮江海關戳	

HK$4,000

180

181

182
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183	 ❍	
1885-1888 Customs Small Dragons, complete set of three, used with Peking seal cancels in blue (3).	
海關小龍舊票一套三枚，銷藍色北京橢型戳	

OFFER

184	 ❍	
1885-1888 Customs Small Dragons, complete set of three, used with Newchwang seal cancels in black (3).	
海關小龍舊票一套三枚，銷黑色牛莊橢型戳	

OFFER

185	 ❍	
1885-1894 Customs Small Dragon and Empress Dowager Commemorative Used Selection, group of eight, all used 
with foreign cancellations (8).	
海關小龍及慈壽紀念舊票一組八枚，全部銷外國郵戳	

OFFER

183 184

185
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186	 ❍	
1888 Customs Small Dragon 3ca Mauve, used with almost complete Customs Wuhu "14 NOV 1893" cds in red, faulty 
top right corner perf.	
海關小龍叁分舊票，銷紅色蕪湖海關戳	

OFFER

187	 ★	
1894 Empress Dowager Commemorative 6ca Brown, imperforate left margin variety, hinged with original gum.
慈禧壽辰初版陸分銀新票一枚，左邊漏齒異體，微貼帶原膠，罕見	

HK$5,000

188	 ❍	
1894 Empress Dowager Commemorative Issue First Printing, complete set of nine, used with seal cancels (9).
慈壽紀念初版舊票一套九枚，銷橢型戳	

HK$2,000

186 187

188
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189	 P	
1894 Empress Dowager Commemorative Issue Proofs, a set of nine large size reproductions, design size 3.75" x 3" and 
3.75" x 4, printed in black on cream paper (9).	
慈壽紀念票，初版母模大型黑色樣票一套九枚	

HK$3,000

190	 ❍❏	
1897 Customs Small Dragon Issue Surcharged with Small Figures.	 used complete set of three in blocks of four 
with Customs Shanghai cds, extremely scarce in multiples (12).	
海關小龍票加蓋小字一套四方連舊票，小上海海關戳，舊票四方連甚甚罕少	

HK$8,000

191	 ★❍	
1897 Empress Dowager Commemorative Issue Surcharged with Small Figures 4mm below Chinese Characters Variety, 
10c on 9ca and 30c on 24ca, two mint examples with large part original gum, also group of five used examples, including 
two high values, scarce goup (7).	
慈禧壽辰紀念票，小字加蓋4毫米長距變體新票兩枚，洋銀壹角蓋於玖分及洋銀叁角蓋於貳錢肆分，原膠上
品，極罕見，另舊票五枚，全組罕見	

HK$8,000

189 191
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192	 ❍	
1897 Empress Dowager Commemorative Issue Surcharged with Small Figures 5c on 5ca Dull Orange, top left marginal 
horizontal pair, used with dollar dater, characters "Zan" and "Yin" broken plate variety, numeral "5" intact with no broken 
line (2).	
慈禧壽辰紀念票加蓋小字暫作洋銀伍分橫雙連舊票，銷大圓戳，「暫」與「洋」字破版，「5」字無漏線	

HK$500

193	 ❍❏	
1897 Empress Dowager Commemorative Issue Surcharged with Small Figures 5c on 5ca Dull Orange, used block of 
four with dollar dater, all numeral "5" bearing broken horizontal line variety (4).	
慈禧壽辰紀念票加蓋小字暫作洋銀伍分四方連舊票，銷大圓戳，「5」字直線漏線變體	

HK$1,500

194	 ★	
1897 Empress Dowager Commemorative Issue Surcharged with Small Figures 8c on 6ca Brown, imperforate right 
margin example, large part original gum.	
慈壽紀念票加蓋小字捌分於陸分，右紙邊漏齒變體新票一枚	

HK$3,000
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195	 ❍❏	
1897 Empress Dowager Commemorative Small Figure Surcharge ½c on 3ca, two complete panes of twenty with 
interpanneau margin, original gum with hinge remnants, CTO FEB 24 1897 Customs Shanghai cds (40).	
慈禧壽辰紀念票加蓋小字洋銀半分於叁分，原膠帶數枚貼紙，兩格二十枚共四十枚，蓋銷上海海關一八九七
年二月二十四日戳	

HK$10,000

196	 ★	
1897 Empress Dowager Commemorative Surcharge with Small Figure 10c on 9ca, bearing 3.5mm below Chinese 
character variety, mint and hinged with original gum.	
慈禧壽辰小字加蓋洋銀壹角於玖分銀新票一枚，長距異體，微貼帶原膠	

HK$5,000

197	 ❍	
1897 Empress Dowager Commemorative Surcharged with Small Figure 5c on 5ca, bearing CTO Customs Soochow 
FEB 2 first day cancel.	
慈禧壽辰小字加蓋洋銀伍分於五分銀蓋銷票一枚，銷蘇州海關首日戳	

HK$800
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198	 ❍	
1897 Empress Dowager Small Surcharge 1c on 3ca Vermilion, three used examples with Kiungchow 12 DEC and 
Hankow APR 98 dollar daters (3).	
慈壽小字加蓋壹分舊票三枚，銷瓊州及漢口大圓戳	

OFFER

199	 ❍	
1897 Empress Dowager Surcharged with Small Figures 10c on 12ca Brown Orange, used with Customs Foochow cds 
in black.	
慈禧壽辰紀念票加蓋小字壹角於拾貳分舊票一枚，銷福州海關戳	

HK$1,000

200	 ❍	
1897 Empress Dowager Surcharged with Small Figures 30c on 24ca Carmine, bearing CTO Customs Shanghai cds, 
scarce in blue color.	
慈禧壽辰紀念票加蓋小字叁角於貳錢肆分舊票一枚，蓋銷上海海關戳，藍色罕見

HK$1,500

201	 ❍	
1897 Empress Dowager Commemorative Issue Surcharged with Large Figures Wide Spaced 30c on 24ca Deep Rose 
Red, overprint character "Three" type C variety, used.
慈壽紀念票再版加蓋大字舊票叁角於貳錢肆分，加蓋“叁”C型異體

OFFER

202	 ❍	
1897 Empress Dowager Commemorative Issue Surcharged with Large Figures Wide Spaced 30c on 24ca Deep Rose 
Red, imperforate top margin variety, used with complete seal cancel.	
慈壽紀念票再版加蓋大字舊票叁角於貳錢肆分，上紙邊漏齒異體，銷完整八卦戳	

OFFER

198 199 200
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203	 ❍	
1897 Empress Dowager Commemorative Issue Surcharged with Large Figures Wide Spaced, set of eight, missing 8c on 
6ca, five used with seal cancels and two with Customs cds, one dollar dater (8).	
慈壽紀念票再版加蓋大字舊票八枚，缺捌分於陸分	

HK$1,000

204	 ❍	
1897 Empress Dowager Large Figure Wide Spaced 2nd Printing 10c on 9ca, used with maximum Customs Chinkiang 
JUN 3 97 cds in brown.	
慈壽第二版大字長距加蓋壹角舊票，銷啡色鎮江海關戳	

OFFER

205	 ❍	
1897 Empress Dowager Large Figure Wide Spaced 2nd Printing 10c on 9ca, used with maximum Shanghai JUL 97 
dollar dater.	
慈壽第二版大字長距加蓋壹角於玖分舊票，銷上海大圓戳	

OFFER

206	 ❍	
1897 Empress Dowager Large Figure Wide Spaced 2nd Printing 1c on 1ca, with gross perforations misplaced horizontally 
error, resulting with "cent" appearing at top of stamp, tied by a complete strike of Customs Shanghai cds, 2004 ECL 
certificate.	
慈壽第二版大字長距加蓋壹分舊票，橫行齒孔大移位錯體，銷上海海關全戳，附潘鑑良證書

HK$1,000

203
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207	 ❍	
1897 Empress Dowager Large Figure Wide Spaced 2nd Printing 4c on 4ca, two examples, one used with partial strike of 
Swatow bilingual dater, straight edge at right, another with incorrect "four" of surcharge error, used with partial Customs 
cds, 2004 ECL certificate (2).	
慈壽第二版大字長距加蓋肆分舊票兩枚，一枚銷汕頭中英文戳，另一枚“肆”字錯體舊票，銷海關戳，附潘
鑑良證書	

OFFER

208	 ★	
1897 Empress Dowager Later Second Printing Large Figure Narrow Spaced Surcharges, 10c on 12ca example, part 
original gum with minor toning.	
慈禧壽辰紀念票再版後期票，加蓋大字短距離“洋銀壹角”蓋於拾貳分新票	

OFFER

209	 ❍	
1897 Empress Dowager Large Figure Narrow Spaced Later 2nd Printing 2c on 2ca, two used examples on a small piece 
used with Amoy dollar dater, overall toning (2).	
慈壽再版後期短距貳分加蓋舊票兩枚，銷廈門大圓戳，整體泛黃	

OFFER

210	 ★	
1897 Red Revenue Surcharges Small Figure 2c, mint example with original gum.	
紅印花加蓋小字暫作洋銀貳分新票	

HK$1,000

211	 ★	
1897 Red Revenue Surcharges Small Figure 2c, mint example with original gum.	
紅印花加蓋小字暫作洋銀貳分新票	

HK$1,000

212	 ★	
1897 Red Revenue Surcharges Large Figure 1c, mint example with original gum.	
紅印花加蓋大字當壹分新票	

HK$1,000

207 208 209
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213	 ★	
1897 Red Revenue Surcharges Large Figure 1c, unused.	
紅印花加蓋大字當壹分新票	

HK$1,000

214	 ★	
1897 Red Revenue Surcharges Large Figure 4c, mint example with original gum.	
紅印花加蓋大字暫作洋銀肆分新票	

HK$3,000

215	 ★	
1897 Red Revenue Surcharges Large Figure 4c, horizontal pair, almost full original white gum (2).	
紅印花加蓋大字暫作洋銀肆分橫雙連新票	

HK$8,000

216	 ❍	
1897 Red Revenue Surcharge Large Figure 1c and 2c, two examples each, used (4).	
紅印花加蓋大字舊票四枚，當壹分及暫作洋銀貳分各兩枚	

HK$1,000

217	 ★	
1897 Japanese Print Coiling Dragon 50c, mint example showing "kiss" print variety, lightly hinged with original gum.	
日本版蟠龍伍角新票一枚，輕微覆蓋變體，微貼帶原膠，罕見	

HK$5,000
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218	 ❍	
1898 Engraved Coiling Dragon with Watermark $5, used example tied by Pakhoi bilingual cds.	
雕刻版蟠龍有水印伍圓舊票一枚，銷北海中英文戳	

HK$3,000

219	 ❍	
1902 Engraved Coiling Dragon Without Watermark 1c Ochre, used with Chefoo lunar dater, bearing top margin 
imperforate variety.	
雕刻版無水印蟠龍壹分舊票，銷煙台干支戳，頂邊漏齒	

OFFER

220	 ❍	
1909 Hsuan Tung First Year Commemorative Issue, group of five used stamps including a complete set of three, one 
with scarce Amoy cds (5).	
宣統元年紀念舊票一組五枚，一枚罕見廈門戳	

OFFER

221	 ★	
1909 Hsuan Tung First Year Commemorative Issue, complete mint set of three, minor toning (3).	
宣統元年紀念新票一套三枚，有黃點	

OFFER
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222	 ★	
1909 Hsuan Tung First Year Commemorative Issue, complete mint set of three in vertical pairs, hinged with minor 
toning (6).	
宣統元年紀念新票直雙連一套三枚，貼過及有黃點	

OFFER

223	 ✉	
1901.05.07 (May 7) Aniline Rose 1c Postal Card from Peking to Germany, originated from Tsingtau, tied by oval Peking 
Post Office datestamp, hand-painted drawing on message side, horizontally folded at middle.	
大清一次手繪郵資片，青島中轉北京寄德國柏林	

HK$1,800

224	 ✉	
1901.07.06 (July 6) Japanese 4s Postal Card from Amoy to Berlin, tied by Amoy IJPO despatch cds, with Hong Kong 
transit and Germany arrival cds alongside.	
日本四錢郵資片廈門寄德國柏林，銷廈門日本客郵戳，旁銷香港中轉及德國到達戳	

HK$1,500

223
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225	 ✉	
1905 CIP 1c Green Postal Card, CTO by Shanghai dater, message side bearing hand-painted drawing, slightly reduced 
at top and bottom.	
清三次綠色壹分手繪郵資片，蓋銷上海戳，上下方皆剪過	

HK$800

226	 ✉	
1908 CIP Coiling Dragon 10c Blue Cover to USA, sent from Sun Chang Canton through Yun On & Co, a postal 
agency, bearing large oval letter agency chop in red, very scarce.	
蟠龍壹角封寄美國，經廣州新昌沖簍墟仁安藥房代理郵政，香港中轉，甚罕少	

HK$4,000

227	 ✉	
1911.07.17 (July 17) Black and White Picture Post Card, franked with CIP 1c, 3c and 4c, tied by Tunghing bilingual 
daters, unknown addressee, scarce.	
清代黑白明信片，貼蟠龍壹分叁分及肆分票各一枚，銷東興中英文戳，寄往地址不祥，罕見

HK$3,800
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228	 ❍	
1912 Commercial Press Overprints with Large "Kuo" 1c Ochre (Chan 167a), basic stamp with retouched "One", used 
with partial Tientsin cds.	
商務加蓋「中華民國」大“國”字壹分舊票一枚，原票“壬”字頭“壹”變體	

HK$1,000

229	 ✉	
1912 Republic of China Green 1c Five-Color Flag Postal Card, message side bearing hand-painted drawing, unused.
民國初年綠色壹分五色旗郵資片，背有手繪圖，未有使用	

HK$1,300

230	 ✉	
1913 Waterlow & Sons "Republic of China" Overprint 10c Blue Cover to USA, sent from Hoiping in Guangdong 
Province via Letter Agency, bearing large oval chop in red, scarce.	
蟠龍壹角加蓋楷字“中華民國”封寄美國，經廣州開平長沙郵政代辦局，上海中轉，罕少	

HK$3,000

Republic of China 中華民國
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231	 ✉	
1918.11.23 (November 23 datelined) Junk Series 1c Green Postal Card to Belgium, pencil obliterated, uprated with 
½c(2) and 1c pair, tied by Shaanxi "Xiaoqiaopan" small town despatch, via Fenzhou, Taiyuan and Beijing.	
帆船壹分郵資片陝西小橋畔寄比利時，經汾州，太原及北京	

HK$500

232	 ★❏	
1929.04.18 (April 18) Unification Commemorative Issue 1c Brown Orange, four corresponding corner blocks of eight 
from a sheet all bearing imprints, original gum with minor toning (32).	
民國統一紀念壹分新票，四個角位銘版八方連	

OFFER

233	 ✉	
1930.04.05 (April 5) Printed Sun-Maid Raisin Growers Association Cover from Hankow to Shanghai, franked on 
reverse with 2nd Peking print air mail 15c and Junk 4c, canceled by Hankow bilingual cds, on front endorsed "Air Mail" 
and bearing Shanghai roller arrival marking.	
漢口寄上海航空封	

OFFER
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234	 ✉	
1931.04.15 (April 15) First Airmail Flight Cover from Nanking to Peiping, franked on front with 2nd Peking print air 
mail 15c and Junk 2c pair, tied by Nanking cds, on reverse Peiping 4.16 transit with 4.17 Chengfu arrival cds.	
南京飛北京首航封，背蓋北京中轉及成府到達戳	

OFFER

235	 ✉	
1932.08.31 (August 31) Shanghai to USA Double Registered Cover, franked with Dr SYS London Print double circle 
1c & 4c with Martyr issues, total rate 75c, scarce.	
上海寄美國雙掛號封，貼孫總理像倫敦版及烈士票，郵資七十五分，罕	

OFFER

236	 ✉	
1932.10.01 (October 1) Registered Cover from Shanghai to Anhui Shexian, franked on reverse with Dr SYS London 
Print 1st issue 1c(3) and 2nd issue 4c pair with Junk Series 2c, scarce.	
上海掛號封寄安徽歙縣，貼孫總理像倫敦版混合雙圈單圈票，罕見	

OFFER
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237	 ✉	
1932.10.19 (October 19) Hupei Weijiaqiaozhen to Tientsin Head Office Domestic Cover, franked with Dr SYS London 
Print 1c and Junk Series 4c, total 5c postage, scarce.	
湖北魏家橋鎮寄天津總局本地封，罕見	

OFFER

238	 ✉	
1932.12.27 (December 27) Shanghai Domestic Cover, franked on reverse with Dr SYS 1st issue 1c pair, scarce.	
上海本埠平信，貼孫總理像倫敦版雙圈壹分橫雙連，罕	

OFFER

239	 ✉	
1933.02.06 (February 6) Tientsin to Belgium Ordinary Cover, franked on reverse with Dr SYS London Print 1st issue 
1c & 4c with Martyr 20c, total rate 25c, scarce.	
天津寄比利時平信，貼孫總理像倫敦版雙圈壹分肆分及烈士貳角共25分郵資，罕	

OFFER
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240	 ✉	
1933.03.16 (March 16) Hupei Hanyang to Anhui Datong Domestic Cover, franked with Dr SYS London Print 1st issue 
1c (shifted perforation example) and 4c, scarce.	
孫總理像倫敦版雙圈壹分（齒孔移位）及肆分平信封湖北漢陽寄安徽大通，罕	

OFFER

241	 ✉	
1933.04.12 (April 12) Shanghai to Hankow Airmail Registered Cover, franked on front and reverse with Dr SYS 1st 
issue 1c(2) and Junk Series 4c(9), total rate 38c, scarce domestic airmail registered usage.	
上海寄漢口國內航空掛號封，貼孫總理像倫敦版雙圈壹分兩枚及帆船肆分九枚，郵資38分，罕有國內航空掛
號例	

OFFER

242	 ✉	
1933.04.20 (April 20) Shanghai to Tokyo Cover, franked with Dr SYS London Print 1c and Junk Series 4c, scarce.	
上海寄東京平信，貼孫總理像倫敦版雙圈壹分及帆船肆分，罕	

OFFER
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243	 ✉	
1933.09.22 (September 22) Shanghai to USA Printed Matter Cover, franked on reverse with Dr SYS 1st issue 1c strip 
of five, first stamp at right tied with private despatch chop, scarce.	
上海寄美國國際印刷品封，貼孫總理像倫敦版雙圈壹分橫五連，右票蓋英文防揭章，罕	

OFFER

244	 ✉	
1934.04.23 (April 23) Shantung Pingtu to USA Ordinary Cover, franked on front with Dr SYS 1st issue 1c, 2nd issue 
5c(2) & 13c, Junk Series 1c, total rate 25c, scarce international ordinary usage.	
山東平度州寄美國平信封，貼孫總理像倫敦一版壹分，二版伍分雙連及壹角叁分，另帆船壹分，罕見國際平
信例	

OFFER

245	 ✉	
1935.02.28 (February 28) Shanghai to Germany International Registered Cover, franked on reverse with Dr SYS 1st 
issue 1c and Junk Series, total overweight rate 65c, scarce international registered usage.	
上海寄德國國際掛號封，貼孫總理像倫敦版雙圈壹分及帆船票三枚，總過重郵資65分，罕	

OFFER
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246	 ★❏	
1940 Dr SYS Dah Tung Print Unwatermarked 8c Olive-green (Scott 383var), block of four, imperforate variety, unused 
(4).	
總理像大東版捌分無齒票四方連	

OFFER

247	 ★❏	
1940-1941 Surcharge of 3 Cents Selection, group of six mint multiples, including five blocks of four and a block of eight, 
bearing overprint varieties, on block of four with toning (28).	
“暫作叁分”加蓋新票一組五個四方連及一枚八方連，均有加蓋變體，大部份原膠，一枚方連微黃	

OFFER

248	 ✉	
1940.12.20 (December 20) Censored Air Mail Cover to USA, franked on front with air mail 25c and 50c plus Martyr 
3c, canceled by Hankow despatch cds, typewritten "Airmail to Coast", censor tape at left.	
航空檢查封漢口寄美國	

OFFER
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249	 ✉	
1940's Dr SYS Chung Hwa & Dah Tung Print Covers, group of three to overseas (3).	
總理像中華及大東版實寄封一組三枚	

OFFER

250	 ★❏	
1941 Surcharge of 3 Cents, two top marginal blocks of nine, one with watermark, one no watermark, full original gum 
with light toning (18).	
“暫作叁分”加蓋票，兩枚九方連新票，原膠，輕微泛黃

OFFER

251	 ★❏
1941 Surcharge of 7 Cents Selection, group of six mint multiples. including a pair, four blocks of four and a block of 
eight, all bearing overprint varieties, gum toning on pair (26).	
“暫作柒分”加蓋新票一組一個橫雙連，四個四方連及一枚八方連，均有加蓋變體，大部份原膠，雙連微黃

HK$1,000
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252	 ★❏	
1942 Dr SYS Paicheng Print Engraved Issue with Irregular Perforations, group of four blocks of four ($10, $20 and 
$30x2) bearing imperforate between variety, unused (16).	
百城凹版總理像票中縫漏齒一組四件四方連新票	

HK$1,000

253	 ✉	
1942.02.09 (February 9) East Szechwan Surcharge of 50 Cents with 2 Vertical Bars Native Cover, used in Chungking.
東川“伍角”及劃線加蓋票封，重慶本地封	

OFFER

254	 ★❏	
1942.07 (July) Surcharge of 20 Cents "Kwangsi" Small Variety Selection, group of eight blocks of four and a block of 
eight, all bearing shifted surcharges, broken plates, light double overprints etc, unused (40).	
“改作貳角”加蓋票一組，八枚四方連，一枚八方連，每件分別帶有移位，破版，輕覆蓋等小變體票	

HK$1,200
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255	 ✉	
1943 East Szechwan Surcharge of 50 Cents Air Mail Cover to Shanghai, sent from Chungking, reduced at right.
東川“改作伍角”加蓋票航空封寄上海	

HK$500

256	 ✉	
1943 East Szechwan Surcharge of 50 Cents Cover, used in Chungking.	
東川“改作伍角”加蓋票西式封，重慶本地例	

OFFER

257	 ★❏	
1943 Honan Surcharge of 20 Cents, mint block of twelve with surcharge misplaced vertically variety, scarce multiple, 
unused (12).	
河南“改作貳角”加蓋新票十二方連，無膠，直騎縫蓋大移位變體，罕見大方連	

OFFER

258	 ✉	
1943.03.05 (March 5) East Szechwan Registered Cover from Leshan to Chengtu, franked on reverse with East Szechwan 
50c(3) surcharges, tied by Leshan Agency "5" cds, West Szechwan Gongluchang arrival cds on front.
財政部四川省樂山縣掛號封寄成都公路場，貼東川“改作伍角”加蓋票三枚，銷樂山代辦所“5”郵戳，罕
少	

OFFER
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259	 ✉	
1943.05.10 (May 10) West Szechwan Registered Native Cover, franked on reverse with General Office 50c surcharges, 
tied by Mianzhu despatch cds, on front bearing West Szechwan Zitongxian arrival cds, also 1943.05.29 (May 29) local 
registered native cover from Weixian to Chengtu, franked on front with General Office 50c surcharge and New York 
print $1, tied by Weixian despatch cds, West Szechwan Gongluchang arrival cds adjacent (2).	
西川綿竹寄梓潼縣掛號中式封，貼“改作伍角”總局加蓋票三枚，另西川濰縣寄成都掛號封，貼總局“改作
伍角”加蓋票及紐約版總理像票各一枚，銷濰縣日戳，西川公路場到達戳

OFFER

260	 ✉	
1943.10.28 (October 18) Kwangsi Surcharge of 50 Cents on Cover, used in Kweilin.	
廣西“改作伍角”加蓋票掛號封，桂林本地例	

OFFER

261	 ★	
1944 Dr SYS Chungking Chung Hwa Print $20 Rose (Scott 571a; Chan 802a), vertical pair with perforation 15½ 
variety, unused scarce (2).	
重慶中華版總理像念圓直雙連，15度半齒孔異體	

OFFER

259

261

260
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262	 ✉	
1944.01.19 (January 19) East Szechwan Surcharge of 50 Cents with 2 Vertical Bars Double Registered Native Cover, 
used in Chungking.	
東川“伍角”及劃線加蓋票雙掛號重慶本地封	

HK$800

263	 ★S	
1946 National Assembly $20 Imperforate Color Trial (Scott 728var), normal in green for comparison, also complete set 
of four with "Specimen" overprints, unused (6).	
國民大會紀念票貳拾圓無齒藍色樣張，另加蓋“樣張”一套四枚	

OFFER

264	 ★❍	
1948-1949 Gold Yuan Variety Selection, group of seven stamps, large perforation, imperforate margin, misplaced 
overprint thick paper etc, 6 unused and 1 used (7).	
金圓變體新票六枚，舊票一枚，有漏齒，粗齒，粗紙，厚紙及移位

OFFER

262 263

264
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265	 ★❏	
Kwangtung:  1942 "For Use in Kwangtung Province" Overprints, complete set of seven in imprint blocks of fifty except 
8c and 16c in blocks of forty, unused (330).	
日本佔領區廣東“粵省貼用”全套七枚，銘版五十方連，除捌分及壹角陸分為四十方連	

OFFER

266	 ★	
North China and Kwangtung:  Mint Selection, group of fourteen stamps including high value $1 to $20 set of five with 
"For Use in Kwangtung Province" overprints, hinge remnants and overall tropical toning (14).	
日本佔領區華北及粵省新票一組十四枚，含“粵省貼用”加蓋高分票一套五枚	

OFFER

267	 ✉	
North China:  1943 Dr SYS 9c on 8c Postal Card, two uprated examples to Japan and a reply portion of a 12c on 15c 
card (3).	
日本佔領區華北玖分蓋於捌分總理像郵資片兩張，另暫作壹角貳分蓋於壹角伍分明信回片	

OFFER

Japanese Occupation 日本佔領區

265

266

267
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268	 ★	
North-East:  1947.06 (June) Second Peiping Central Print Dr SYS Issue Designated "Limited for Use in North-East", 
four horizontal pairs, including key values $22, $44, $65 and $109, unused (8).	
北平中央二版總理像“限東北貼用”橫雙連票四對，貳拾貳圓，肆拾肆圓，陸拾伍圓及壹佰零玖圓	

HK$2,000

269	 ★	
Sinkiang:  1942.11.30 (November 30) Peking Print Air Mail Stamp Unwatermarked 25c Orange Yellow Overprinted 
"Limited for Use in Sinkiang Province" (Chan PSA6), key stamp in set, dryish original gum.	
北京三版航空票貳角伍分無水印，加蓋紅色“限新省貼用”，微乾原膠	

OFFER

Provincial Issues 限省貼用郵政

268

269



www.philachina.com 12 May 202494

270	 ✉	
Japan Post Office in China:  1922 Color Picture Post Card from Peking to Senegal, franked on front with Japanese 
PO "China" 4s Tazawa issue, tied by Peking IJPO cds with Dakar arrival cds, on address side Port Tawfik transit, rare 
destination.	
北京風景明信片寄塞內加爾，貼日本客郵四錢郵票，銷北京日本客郵戳，蘇伊士運河圖菲克港中轉戳，罕見
目的地	

HK$1,300

271	 ❍	
US Post Offices in China:  1919 First Surcharge Used Selection, group of six, including 2c, 4c, 6c, 10c, 20c and $1, 
scarce used examples (6).	
美國在華客郵正式發行加蓋改值票，第一次加蓋舊票六枚，罕見	

HK$2,000

272	 ★	
US Post Offices in China:  1919 First Surcharge $1 on 50c Light Violet, hinged.	
美國在華客郵正式發行加蓋改值票，第一次加蓋一圓蓋於五十仙新票一枚，貼過	

HK$2,000

273	 ★	
US Post Offices in China:  1919 First Surcharge $2 on $1 Purple Black, overprint in red, lightly hinged.	
美國在華客郵正式發行加蓋改值票，第一次加蓋二圓蓋於一圓新票一枚，紅色加蓋，微貼	

HK$1,500

Foreign Post Offices in China 外國在華客郵

270

271

272

273
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274	 ✉	
1964 Taiwan Domestic Remittance Receipts, group of eleven, each franked with New Taiwan Dollar surcharges 
overprinted on Pagoda revenues, canceled by many different city datestamps (11).	
中華民國郵政國內匯票，新臺幣加蓋於寶塔匯兌印紙票，共十一件	

OFFER

275	 ★❏	
1968-1970 Ancient Chinese Art Treasures Stamps (Yeh 187, 198 &214; Scott 1550-1555, 1592-1597 & 1640-1645), 
complete series of eighteen in full sheets of fifty, UM (900).	
古物郵票57-59年版，一套十八枚大全張	

HK$5,000

276	 ★❏	
1969.03.16 (March 16) Chinese Music Postage Stamps (Yeh 200; Scott 1600-1603), complete set of four in full sheets of 
fifty, very minor toning, $5 with horizontal folding line along middle perforation, UM (200).	
58年版音樂郵票一套四枚大全張，伍圓票中間橫摺痕，輕微泛黃	

OFFER

Taiwan 臺灣

276

274

275ex
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277	 ★❏	
1970.03.13 (March 13) Japan World Exposition Commemorative Issue (Yeh 216; Scott 1649-1650), complete set of two 
in full sheets of fifty, UM (100).	
日本萬國博覽會紀念郵票一套兩枚大全張	

OFFER

278	 ★❏	
1970.10.21 (October 21) Occupations of the 12 Months Painting Stamp (Yeh 228; Scott 1682-1693), complete set of 
twelve in full sheets of twelve, light age toning along edges, UM (144).	
十二月令圖古畫郵票一套十二枚大全張，紙邊微黃	

HK$3,000

279	 ★❏	
1971.05.20 (May 20) Sino-African Technical Cooperation Commemorative Issue (Yeh 234; Scott 1714-1715), complete 
set of two in full sheets of fifty, $8 sheet bearing gum toning, UM (100).	
中非技術合作紀念郵票一套兩枚大全張，八圓票背膠泛黃	

OFFER

278ex

279

277
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280	 ❍	
1943.01 (January) North China Bird on Globe Cent Unit in Value 50c Blue (Yang NC174), two used examples (2).
華北區鷹球圖（分單位）伍角舊票兩枚	

OFFER

281	 ❍	
1944.07 (July) North China Bird on Globe Dollar Unit in Value $1 (Yang NC183), used horizontal pair (2).	
華北區鷹球圖（圓單位）壹圓橫雙連舊票	

OFFER

282	 ★	
1945.04.01 (April 1) East China Su-Chung 1st Print with Value Indicated, 20c ordinary mail and 40c express, unused 
(2).	
華東區蘇中第一版有面值票兩枚，國內平信及快信	

OFFER

People’s Republic of China 中華人民共和國

281

282

280
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283	 ❍	
1946-1947 North China Surcharge on Bird on Globe Issue with New Value $10 on 5 (50c) Deep Blue (Yang NC 216), 
large character and narrow space, used.	
華北區鷹球圖第六次（大字）改值拾圓於伍角（角單位）舊票一枚	

OFFER

284	 ★❏	
1946.02 (February) North East China Pen-Ku-Hu (Benxihu) Surcharge on Stamps of Manchukuo $1 on 12f Orange, 
mint block of four, characters reading from left to right, unused (4).	
東北區遼寧郵政，本溪湖加蓋改值票，暫作壹圓於壹角貳分滿洲國郵票四方連新票

OFFER

285	 ★	
1946.02 (February) North East China Pen-Ku-Hu (Benxihu) Surcharge on Stamps of Manchukuo 20c on 30f Buff, 
hinged with part original gum.	
東北區遼寧郵政，本溪湖加蓋改值票，暫作貳角於叁角滿洲國郵票新票一枚	

OFFER

283

284

285
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286	 ★❏	
1946.02 (February) North East China Pen-Ku-Hu (Benxihu) Surcharge on Stamps of Manchukuo 20c on 30f Buff, 
mint block of four, characters reading from right to left, large part original gum (4).	
東北區遼寧郵政，本溪湖加蓋改值票，暫作貳角於叁角滿洲國郵票四方連新票	

OFFER

287	 ❍	
1946.03 (March) North China Bird on Globe Post Office Issue $5 Dull Blue (Yang NC199), used example with bottom 
margin.	
華北區鷹球圖（郵政局）伍圓舊票一枚，帶下紙邊	

OFFER

288	 ❍	
1946.03 (March) North China Bird on Globe Ten Cents Unit in Value (Yang NC188-189), 50c deep blue and $1 green, 
two used examples (2).	
華北區鷹球圖（角單位）舊票伍角壹圓各一枚	

OFFER

286

287 288
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289	 ★❏	
1946.03 (March) North China Bird on Globe Ten Cents Unit in Value $1 Green (Yang NC189), mint block of four, 
unused (4).	
華北區鷹球圖（角單位）壹圓四方連新票	

OFFER

290	 ★	
1946.04 (April) Port Arthur & Dairen Area Liaoning Posts Handsurcharge on Stamps of Japan, 20c on 3s green 
horizontal pair, UM (2).	
旅大區遼寧郵政手蓋改值票“暫作貳角”於叁錢日本票	

OFFER

291	 ★❏	
1946.04 (April) Port Arthur & Dairen Area Liaoning Posts Handsurcharge on Stamps of Japan, $1 on 17s grey block 
of four, UM (4).	
旅大區遼寧郵政手蓋改值票“暫作壹圓”於拾七錢日本票	

OFFER

289

290 291
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292	 ★❏	
1946.05.01 (May 1) Port Arthur & Dairen Area Transfer of Administration Handsurchrge on Stamps of Manchukuo, 
$1 on 1f brown lake mint block of four, top margin folded down and stuck on gum side (4).	
旅大區慶祝四一接收及五一勞動節紀念“暫作壹圓”於壹分滿洲國票，四方連新票	

OFFER

293	 ★	
1946.10.01 (October 1) 35th Anniversary of the Chinese Revolution Double Tenth Surcharge on Stamps of Manchukuo, 
$1 on 6s red vertical pair with top margin, UM (2).	
旅大區慶祝雙十節紀念票“暫作壹圓”於六分滿洲國票直雙連新票	

OFFER

294	 ★	
1947-1949 East China Machine Surcharge with "Jiaodong" and New Value, $800 on $200 violet with red overprint, on 
watermark paper, unused.	
華東區膠東加蓋改值票，捌百圓於貳拾圓青州一版毛主席像有水印新票一枚	

OFFER

292

293

294
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295	 ★	
1947.05.04 (May 4) North East Area 28th Anniversary of Student's Movement in Peking University $50 Violet, 
imperforate example, unused.	
東北區「五四」運動紀念票，伍拾圓無齒新票一枚	

OFFER

296	 ★	
1948.05.01 (May 1) Port Arthur & Dairen International Labour Day, $1 on 2f and $5 on 6f, UM (2).	
旅大區關東郵政慶祝五一勞動節紀念壹圓及伍圓加蓋票	

OFFER

297	 ★	
1948.10 (October) East China Su-Peh Machine Surcharge with "Central China Liberated Area & Changed To" $50 
on $10 Brown Perforation 11 (Yang EC337var), a mint vertical pair with imperforate between variety, unlisted in Yang, 
unused (2).	
華東區蘇北加蓋“華中解放區”改值票，伍拾元於拾圓直雙連新票，中縫漏齒異體，楊氏未有紀錄	

OFFER

295 296

297
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298	 ❍	
1948.12.28 (December 28) North China Tangshan 1st Handsurcharge "Ki Tung" on Small Victory issue $3000 on $3 
Violet, pencil misidentified as NC106 on reverse, partial dater reading May 27, used.	
華北區唐山第一次手蓋“冀東”改值票叁仟圓於叁圓小型抗戰勝利票，藍色加蓋舊票一枚，背面鉛筆錯誤鑑
為NC106	

OFFER

299	 ★	
1949.01 (January) North China Tangshan 2nd Surcharge on Dr SYS Issue with Chinese Characters and New Values, 
$500 on $500000 mauve, top margin example, hinged and unused.	
華北區唐山第二次手蓋“冀東”（寬距）改值票，伍佰圓於伍拾萬圓總理像新票一枚，帶上紙邊，微貼	

OFFER

300	 ★❏	
1949.10.08 (October 8) "For Use in the North-East" First Session of the Chinese People's Political Conference, complete 
mint reprint set of four in blocks of four, two bearing bottom imprint margins, unused (16).	
紀1NE“東北貼用”慶祝中國人民政治協商會議第一屆全體會議紀念再版新票一套四枚四方連，兩枚帶下紙
邊銘版	

OFFER

298

299

300
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301	 ★	
1949.11.16 (November 16) "For Use in the North-East" World Federation of Trade Unions Asiatic and Australasia 
Conference Peking, complete mint set of three, tiny paper inclusion on $35000 value visible on reverse only, unused 
(3).	
紀3NE東北貼用，世界工聯亞洲澳洲工會會議紀念新票一套三枚	

HK$10,000

302	 ★	
1949.11.16 (November 16) World Federation of Trade Unions Asiatic and Australasia Congress in Peking, complete 
mint marginal set of three, one with partial imprint (3).	
紀3世界工聯亞洲澳洲工會會議紀念新票一套三枚，一枚帶銘版	

OFFER

303	 ❍	
1949.12 (December) East China Parcel Post Stamps Surcharged with "East China Posts" on Flying Geese Silver Yuan 
$50000 on $5 Red (Yang ECP10), used.	
華東區華東加蓋“飛雁圖”包裹票（宋字），改值伍萬圓於伍圓舊票一枚	

OFFER

301

302

303
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304	 ❍	
1949.12 (December) East China Parcel Post Stamps Surcharged with "East China Posts" on Peking Central Print 
Highway Design $10000 on $1000 Blue with Red Overprints (Yang ECP12), used.	
華東區華東加蓋“公路圖”包裹票，改值壹萬圓於壹仟圓舊票一枚	

OFFER

305	 ✉	
1950 "For Use in the North-East" $5000 Orange Red Letter Sheet with Black Lettering, neatly and beautifully mounted 
on exhibition page in Dutch, printed postal services information in purple, unused.	
1950年東北貼用一型伍仟圓另加紙費壹千圓橙紅色黑色雙色郵簡，背印代銷代購貨品及郵政辦理業務，附荷
蘭文詳細介紹展頁	

HK$3,000

306	 ✉	
1950 "For Use in the North-East" $5000 Orange Red Letter Sheet with Green Lettering, neatly and beautifully mounted 
on exhibition page in Dutch, printed postal services information, unused.	
1950年東北貼用一型伍仟圓另加紙費壹千圓橙紅色綠色雙色郵簡，背印郵簡優點及郵政辦理業務，附荷蘭文
詳細介紹展頁	

HK$3,000

306

304

305
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307	 ✉	
1950 "For Use in the North-East" $5000 Orange Red Letter Sheet with Purple Lettering, neatly and beautifully mounted 
on exhibition page in Dutch, printed postal remittance and services information, unused.	
1950年東北貼用一型伍仟圓另加紙費壹千圓橙紅色紫色雙色郵簡，背印郵政滙兌及郵政辦理業務，附荷蘭文
詳細介紹展頁	

HK$3,000

308	 ★❏	
1950.05.10 (March 10) Port Arthur & Dairen Area Tien An Men Peking $10 Blue, mint block of six, straight edge at 
bottom, unused (6).	
旅大區天安門拾圓六方連新票，底部平齒	

OFFER

309	 ★	
1950.11.01 (November 1) "For Use in the North-East" 1st All-China Postal Conference, complete mint original print set 
of two, unused (2).	
紀7NE“東北貼用”第一屆全國郵政會議紀念原版新票一套兩枚	

OFFER

307

308

309
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310	 ❍▲	
1950's to 1960's CTO Stamps Selection, group of nineteen including complete set of five "New Birth of the Tibetan 
People" and a se-tenant imprint strip of three 150th Anniversary of PRC, plus a small piece bearing Agricultural Students 
4f pair (21).	
老紀特蓋銷票一組十九枚，另文17知識青年在農村四分票帶左紙邊直雙連剪片	

OFFER

311	 ★	
1953 Money Order Stamp, a right marginal single and a horizontal pair, unused (3).
匯兌印紙郵票三枚新票	

OFFER

312	 ★	
1953.08.01 (August 1) Military Post Stamp $800 Army, unused.	
軍人貼用郵票，黃軍郵新票一枚	

HK$2,200

310

311

312
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313	 ★	
1955.06.25 (June 25) 50th Anniversary of Chinese Red Cross, a top left marginal numeral block of four, unused (4).
紀31中國紅十字會成立五十週年紀念帶數字銘四方連新票	

HK$3,800

314	 ★	
1955.08.25 (August 26) Scientists of Ancient China 1st Series Miniature Sheet (Yang C33MS), complete set of four, 
unused (4).	
紀33MS中國古代科學家第一組小全張一套四枚	

HK$1,000

315	 ✉	
1957 Illustrated 8f Green Tien An Men Postal Envelope, serial number 8-1957, selling price 11f for domestic letter 
usage, unused.	
綠色天安門八分美術印刷郵資封，售價壹角壹分，包括國內平信郵資

HK$2,000

313

314

315



109

316	 ★	
1960-1961 Chrysanthemums (S44), complete set of eighteen, bearing usual yellowish gum, one unused (18).	
特44菊花新票一套十八枚，一般黃膠，一枚無膠	

OFFER

317	 ★	
1961.11.10 (November 10) Tang Sam Tsai Pottery of Tang Dynasty (S46), complete mint set of eight with usual yellowish 
gum except two stamps (8).	
特46唐三彩新票一套八枚，兩枚無膠	

OFFER

318	 ★	
1961.11.10 (November 10) Tang Sam Tsai Pottery of Tang Dynasty (Yang S46), complete mint set of eight, pristine 
original gum (8).	
特46唐三彩新票一套八枚，原膠上品	

HK$1,000

317

316

318
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319	 ★	
1963.09.25 (September 25) Golden-haired Monkeys (S60 and S60i), a pair of perforated and imperforate sets, 10f 
perforated example unused, others UM (6).	
特60金絲猴新票有齒無齒兩套，有齒十分票無膠	

OFFER

320	 ★	
1963.09.25 (September 25) Golden-haired Monkeys, complete mint set of three imperforate examples with wide corner 
margins, UM (3).	
特60金絲猴無齒新票一套三枚，闊邊角位	

HK$1,000

321	 ★	
1963.10.15 (October 15) The Landscapes of Huangshan (S57), complete mint set of sixteen with fresh original gum, UM 
(16)	
特57黃山風景新票一套十六枚	

HK$5,000

319

320

321
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322	 ★	
1964.10.15 (October 15) The Landscape of Huangshan, complete mint set of sixteen, UM (16).	
特57黃山風景新票一套十六枚	

HK$5,000

323	 ★	
1965.08.01 (August 1) People's Liberation Army, complete mint set of eight, all bearing margins, two with imprints, UM 
(8).	
特74中國人民解放軍帶紙邊新票一套八枚，兩枚帶銘版	

HK$4,000

324	 ★	
1965.09.03 (September 3) 20th Anniversary of Victory over Japanese, complete imprint set of four, UM (4).	
紀115抗日戰爭勝利二十週年紀念銘版新票一套四枚	

HK$3,500

323

322

324
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325	 ★	
1966.12.31 (December 31) The First Asian Athletic Meeting of The New Emerging Forces, complete imprint set of four, 
UM (4).	
紀121第一屆亞洲新興力量運動會紀念新票一套四枚，帶銘版	

HK$4,200

326	 ★	
1967.04.15 (April 15) Third Five Year Plan, complete set of two, bearing left margins with print date, UM (2).
紀118第三個五年計劃紀念新票一套兩枚，帶左紙邊印刷日期	

HK$800

327	 ★	
1967.05.01 (May 1) Long Live Chairman Mao 10f Chairman Mao Conferring with Lin Piao, small gum disturbance, 
UM.	
文2毛主席萬歲拾分毛主席及林彪新票一枚，背膠有小瑕疵	

HK$1,300

325

327
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328	 ★	
1974//1983 "J" Series Selection, group of twelve complete mint sets, neatly housed in glassine envelopes, including J1-3, 
J5, J11, J15, J23, J61, J63, J82 and J92 (two sets), earlier issues with imprint margins.	
J新票十二套，包括銘版票	

OFFER

329	 ★	
1975//1977 "T" Series Selection, group of four complete mint sets, including T10, T11, T12 and T15, UM (14).
T10，T11銘版，T12銘版及T15新票共四套	

OFFER

330	 ★	
1976//1982 Stamp Presentation Pack Selection, group of eight, including T28 Galloping Horse (8).	
JT郵票套摺一組八枚，包含T28奔馬	

OFFER

328ex 329

330
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331	 ★	
1979.06.25 (June 25) The Great Wall Souvenir Sheet, ASG VF/XF 88 Mint OG.	
T38MS萬里長城小型張，ASG88	

HK$1,000

332	 B	
1981.01.05 (January 5) Year of the Cock Stamp Booklet, UM.	
1981年農曆生肖辛酉（雞）年郵票小本票	

OFFER

THANK YOU!

331

332
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HK$500 standard shipping fee per shipment, additional charges for carton lot shipments.

Despatch instructions         Federal Express         Registered Airmail

Other (speciify) __________________________________________________________________________________

I wish to pay by                 VISA                        MasterCard

Please charge to my account. My card number is

Signature                                                Expiry date                                   Name (on credit card)

Please note that all credit card payments are charged in Hong Kong dollars and are subject to currency fluctuations.

A 3% surcharge will be applied.

Please bid on my behalf (up to the limits if necessary) for the following lots. I have read and agree to the ‘Conditions 
of Business’ in the catalog.

I UNDERSTAND THAT A 20% PREMIUM WILL BE ADDED TO THE ‘HAMMER’ PRICE.
All invoices paid after May 27, 2024 will be charged 25% buyer’s premium.

Signature ________________________________________________ Date ___________________________________
(Unsigned bid forms will not be accepted.)

________________________________________________________________________________________________
Name (please print)

________________________________________________________________________________________________
Address

________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________
Telephone/Home Business Telefax E-mail

________________________________________________________________________________________________
Bank and commercial philatelic references

Lot number Top bid HK$ Lot number Top bid HK$ Lot number Top bid HK$

PHILA CHINA LIMITED
8 Chancery Lane G/F  Central Hong Kong

香港中環贊善里八號地下

telephone +852 25 300 100   telefax +852 25 266 128   info@philachina.com 
www.philachina.com

All invoices paid after May 27, 2024 will be charged 25% buyer’s premium.
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